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3 (            .     

4 (        4/22 .     

144 -     6/5     2                            

120 −= 

1 (5  2 (10  3 (15  4 (20  

 )1 ( -        
 2      

    3   
    

  77  92  
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 )7(  -  1  1402           :29

145 -2/20        0500             .     

   28         )    (.

1

3 2 2 2
39 14 16 −= = =

→ + +
   

1 (7  2 (8/2  3 (8/9  4 (84/7  

146 -           114 1 −= =

2 22 + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¾¤o]IÄ o¬qÃ²IUI¨  )  

2 2+ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¾¤o]IÄ o¬qÃ²IUI¨  )  

(                         .  

  (2  »  « .            

   (5/42   )     (  3750      .  

            (      238 .     

1 (        2 (      

3 (       4 (      

147 -     »                       . «

   

1 (    2 (

(
0

)C

P(atm)

ө

  

3 (    4 (  

1148 -        4        112 1 −= = 

1 (236 02 10×     2 (231 505 10×   

3 (233 01 10×     4 (239 03 10×   
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 )7(  -  1  1402           :30

149 -    5   3 5 3 9   023−   0 5             
      )      »2 2 2  2 «(.  

1 (75/112  2 (626  3 (336  4 (615  
150 -                 4/27        232 408 10× 

  .         2 2 2+ → + 
1 (40   2 (64  3 (137   4 (23   

151 -        
1 (        .    ...    
2 (                   .  
3 (        .    ...    
4   (     .        

152 -       
•                  033/0 .  
•  −  2

4
−         .       

•             2 2+ + + +> > > .
•      .           

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
153 -         

1 (           .     
2       (                .         
3 (        .    ...     
4 (              .       

154 -        112 23 27 16 32 −= = = = =

         (            
.          

  (    585          355 .       
   (     3  4          8       

  .    
      (        13  53          

3 .    
1 (1  2 (2  3 (4  4 (3  

155 -      
   (             .    

 (        2 +  .  
 (                  .  

.                 (  
     (2

4
−   2 − .        

1  ( -  -   2  ( -  -   3  ( -  -   4  (-  -   
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 )7(  -  1  1402           :31

156 -                   . 
1 (           2 (           
3 (           4 (           

157 -               )             (.
   1 2 3  4  

                     
1  4 3      4  3  7  2  
2  3      1  3  3  3  
3  3 4 2      3  2  8  2  
4  3 2      2  3      

  

1 (1- 4  2 (2- 2  3 (3- 3  4 (4- 2  
158 -                         

   
(    := <   

  (  :< =   
  (  :  < <   

 :    (= <   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

159 -                (.         )

1 (

O

O

H

H
Mg

Mg (OH)
2

   2 (

O
NO ONa

NaNO
3

    

3 (
K

K  SO
42

O
O

O
OS

    4 (

O
CO O

H

H

H

H

H

H

H

H

N

N

(NH  )  CO4 2 3

    

1160 -      200        2/9            10 

     10     37/1                 

               )05/0      

132 16 35 5 23 137 −= = = = =( 

1 (2 23 05 10 4 66 10− −× ×   

2 (2 33 05 10 2 33 10− −× ×   

3 (2 35 03 10 2 33 10− −× ×  

4 (2 25 03 10 4 66 10− −× ×  
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 1402اردیبهشت  1    شناختیدانش آزمون 

 دانش آموز عزیز!

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی  از  اید  های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

آزمون در  دارید.   تقویت سازهبرنامه  این  برای  ما  و  .  یابدادامه می  شناختیهای  های حمایتی  ارائه راهکارهای هفتگی  برنامه  این 

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای  است.    دانش شناختی  پایش مداوم

 شروع می شود.  261سوالات از شماره  های تشریحی را مطالعه فرمائید. پاسخ نامه ،آموزشی مورد سوال

 ؟ استتون درسی مفید  مورد برای مطالعه م کدام   .261

 سوال از خود در مورد روش یادگیری . 2   سوال از خود در مورد میزان یادگیری. 1

 همه موارد. 4   بررسی دلایل اشتباهات و خطاها . 3

 ؟ مورد در خصوص بازبینی سوالات آزمون و یا ارزیابی صحیح استکدام   .262

 شود. موجب اثربخشی مطالعه بعدی می. 2      شود.موجب آگاهی از نقاط قوت و ضعف می. 1

 هر دو  .4     هیچکدام . 3

  ؟اهمیت بیشتری دارد مورد در ارزیابی های آزمون ها  کدام   .263

 نمره تراز. 2    نمره نهایی آزمون. 1

 ها میانگین درصد .4   های ارائه شده به سوالاتپاسخ. 3

 ؟مفید است  برای حل مسالهکدام مورد   .264

  در نظر گرفتن قوانین حاکم بر مساله. 2   اجزاء کوچکترشکاندن مساله به . 1

 مواردی مه ه .4    ارزیابی راه حل های ممکن. 3

  ؟ است  گیری مفیدموارد زیر پس از تصمیمیک از  کدام   .265

  توانم رویکرد خود را برای انتخاب بعدی بهبود دهم؟ چگونه می. 2  چرا من این گزینه را انتخاب کردم؟. 1

 2و  1مورد  .4     اشتباه کردم؟ چرا من . 3

 ؟گیری درست استکدام مورد برای استفاده از شکل در تصمیم .266

 کند. تر میها را راحتامکان برقراری ارتباط بین گزینه. 2  شود. موجب سازماندهی افکار مختلف می. 1

 همه موارد. 4 دهد. ها برای انتخاب پیش رو قرار می همه گزینه .3

 ؟دانیدتر میبرای حل یک مساله را مناسبکدام مورد   .267

 ها ترین راه حلآگاهی از سریع. 2   های مختلفآگاهی از راه حل. 1

 مطلوب خودمان  آگاهی از یک راه حل. 4   ها ترین راه حلآگاهی از دقیق. 3

 کدام مورد در خصوص یادگیری با مشارکت دیگران درست است؟   .268

 شود. مطالب بهتر یاد گرفته می. 2  شود.    موجب آگاهی از رویکردهای مختلف می. 1

 2و  1مورد . 4   شود. موجب حواس پرتی می. 3

 ؟ استمورد در خصوص توانایی شناختی ما صحیح  کدام   .269

  . تغییر ناپذیر است. 2   . تواند تغییر کندمی. 1

 دانم . نمی4    هر دو مورد. 3

 یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید.   .270

 . مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم.  2

 . هر دو 3

 کدام. هیچ4
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 2: ةصفح  تجربي دهمپاية ي اختصاص  1402 ارديبهشت 1آزمون  - ) 7پروژة (

  
  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة  - 1

  1
2S xy=  مساحت مثلث :AOB   

  1
2 2AB AC

y xm m y
x x x

=  =  =
− − −

   

  
21 1

2 2 2 2 4
x xS xy S x( )

x x
= = = =

− −
   

  كتاب درسي) 111تا  109هاي  صفحه، تابع( 
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة  - 2
fضابطة تابع هماني به صورت  (x) x= باشد، بنابراين:  مي  

  24 2 2 4(a b )x (b )x c x− + + − + − =   

  
4 0 12 1 3

2 4 0 2

a b
a

b b
c c

 − + = 
 = −  − =  = 

 − =  =

   

  ها خواهيم داشت:  با بررسي گزينه
  »: 1«گزينة 

  3 1 3 2 2 2 4(a )f (x) cx ( )(x) ( )(x) x x x+ + = − + + = + =  
  »: 2«گزينة 
  1 3 1 1 2 3(b )f (x) ax ( )(x) ( )(x) x x x− − = − − − = + =  

  تابع ثابت»: 3«گزينة 
  5 2 5 3 3 3 0(c )f (x) bx ( )(x) ( )(x) x x− + = − + = − + =  

  »:4«گزينة 
   1 3 2 2 2 4(a b)f (x) cx ( )(x) (x) x x x+ + = − + + = + =  

  كتاب درسي) 113تا  109هاي  ، صفحهتابع( 
----------------------------------------------  

  )پور امير قلي(  »2«گزينة  - 3
  كنيم:  بازنويسي مي ابتدا توابع را به صورت زير

  2 2 2
1 4 5 4 4 1 2 1y x x x x (x )= − + = − + + = − +   

  2 2 2
2 2 3 2 1 2 1 2y x x x x (x )= + + = + + + = + +  

واحـد بـه سـمت     kواحد به سمت راست و  aرا  1yحال فرض كنيد 
  ناميم.  مي ′1yدهيم و آن را  بالا انتقال مي

  2 2
1 2 1 2 1ay (x ) (x a )= − + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − +keH»

SwHn Sμw¾M   

  2
1 2 1k y (x a ) k′⎯⎯⎯⎯⎯→ = − − + +keH»

¯IM Sμw¾M  

  باشد:  2yبايد برابر  ′1yحال تابع 
  2 2

1 2 2 1 1 2y y (x a ) k (x )′ =  − − + + = + +  
  2 1 3 1 2 1a a , k k − − =  = − + =  =   

0aچون  واحد بـه   1واحد به سمت چپ و  3را  1yبايد نمودار  پس >
  انتقال دهيم. سمت بالا 

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع(

  )رضا اديبي(  »2«گزينة  - 4

fابتدا بايد نمودار  (x)  مسـاحت   ،را رسم كنيم سپس با توجه به نمـودار

  . ها به دست آوريم محور طول وبع تابين نمودار 

  
2 1 2 4

1 1 2
3 4 1

x , x
f (x) | x | , x

, x

+ ≤ ≤
= + − ≤ <
 − < < −

  

y

s s
2
3

5

1

9

-1-4 1

3
2

2 3 4

s

x

s
4

1

  

  1 2 3 4
5 9 2 1 3 2 1 2 1 3 32 2 2

( ) ( ) ( )S S S S S + × + × + ×= + + + = + + + ×   

  14 4 1 5 9 28 5/ /= + + + =   

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع( 

----------------------------------------------  

  )پور نيما خانعلي(  »2«گزينة  - 5

  24 1 2 1 4 1 3 52 2s sx y ( ) ( )
( )
−= =  = − + + =
−

   

  2
1 1 11 2 1 4 1 3 3x y f (x ) ( ) ( )= −  = = − − + − + = −   

  2
2 24 2 4 4 4 3 13x f (x ) ( ) ( )=  = − + + = −   

  شود.  عدد مي 14كه است تا صفر  -13 نامثبتصحيح  برد شامل اعداد

y

-3

-1

-13

5

3

1

4

s

x

  

  كتاب درسي) 117تا  109هاي  ، صفحهتابع(

عادي - ) 1رياضي (
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 3: ةصفح  تجربي دهمپاية ي اختصاص  1402 ارديبهشت 1آزمون  - ) 7پروژة (

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة  - 6

پس اعدادي را نوشته و س(با ارقام متمايز) ابتدا تعداد كل اعداد سه رقمي 
تفاضل دو عدد به دسـت   .نويسيم كه عدد شش در آنها وجود ندارد را مي

  باشند.  6آمده برابر است با تعداد اعداد سه رقمي كه شامل 

  4 4 3 48= × ×   6تعداد اعداد سه رقمي بدون  =

  5 5 4 100= × ×   تعداد كل اعداد سه رقمي =
  100 48 52= −   6شامل  )با ارقام متمايز( تعداد اعداد سه رقمي =

  كتاب درسي) 126تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(
----------------------------------------------  

  )نژاد حسن ابراهيم(  »4«گزينة  - 7

از هر كدام از روزهايي كه به هـر يـك از كارهـا اختصـاص داده، يكـي را      
3  طبق اصل ضرب داريم:تخاب كند. پس تواند ان مي 2 2 12× × =   

  كتاب درسي) 126تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(
----------------------------------------------  

  )رضا اديبي(  »4«گزينة  - 8

27مند هسـتند   تعداد افرادي كه فقط به درس فيزيك علاقه 3 24− = 
هسـتند  منـد   (نفر) است و تعداد افرادي كه فقط بـه درس رياضـي علاقـه   

8 3 5− فرد متمـايز فقـط بـه     2(نفر) هستند پس تعداد حالاتي كه  =
  باشند برابر است با: مند  فيزيك و فقط به رياضي علاقه

  24 5 120 5!× = =   
  كتاب درسي) 132تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(

----------------------------------------------  

  )رضا اديبي(  »4«گزينة  - 9

  نويسيم:  ابتدا رابطه را به صورت زير مي

  42 7 6x! x!P(x,x y)
(x (x y))! y!

− = =  = ×
− −

   

  حالت اول: 

  77 6 5 7
5 5 5

xx! ! !
y! ! ! y

=× ×= =   =
  

  حالت دوم: 

  4242 41 4242 41 41 41
xx! ! !

y! ! ! y
=×= = =   =

  

  1
83

Min(x y)
Max(x y)

− =


+ =
   

83aپس  1bو  = =   

  8383 1 8382
!P(a,b) P( , ) ab
!

= = = =   

  كتاب درسي) 132تا  127هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن( 

  )سارا شريفي(  »2«گزينة  -10

  3601 6 5 4 3
L =
× × × ×

   

  ي)كتاب درس 132تا  127هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة  -11

، اسـت تـابعي همـاني    gتـابعي ثابـت و تـابع     fبا توجه به اينكه تـابع  
  خواهيم داشت: 

  2 22 1 2 1
b b

f (x)
a a
− = −  =

= −   − = −  = −
   

  2 1 3g(x) x c c=  − =  =   

  2 2 22 3 2 3h(x) (ax b) c ( x ) (x ) = − + = − − + = + +   

2yاگر تابع  x=  واحد به سمت بالا انتقال  3واحد به سمت چپ و  2را
  آيد. دست مي به h(x)دهيم تابع 

  كتاب درسي) 117تا  109هاي  ، صفحهتابع( 
----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »1«گزينة  -12

  نويسيم:  از روي نمودار معادلة اين تابع را مي
1صفر يك سهمي با رأس  ازهاي بزرگتر xبراي  1( , 2cو  ( داريـم،   =

2yبراي عبارت درجة دوم  ax bx c= +   ت: خواهيم داش +
  2c =   

  1 2 12
b b a ( )
a

− =  = −   

  
2 24 2 81 1 14 4 4

(b a( )) b a
a a a

−Δ − − − +=  =  =   

  12 24 2 4( )b a ( a) a = ⎯⎯→ − =   

  024 4 4 1 0 1aa a a(a ) a> =  − = ⎯⎯⎯→ =   

  1 22 2 2( ) b y x x⎯⎯→ = −  = − +   
 ةو نقط ـصـفر، يـك خـط گـذرا از د     يـا مسـاوي  هـاي كـوچكتر   xبراي 
1 02( , 0و  −( 1( ,   داريم:  (

  1 0 210 2

m
( )

−= =
− −

  : شيب خط 

  2 1y mx h x= + =    : معادله  +

  2 23 3 2 3 2 5 4 4 2 4 2 10f ( ) ,f ( )= − × + = = − × + =   
  1 2 1 1 3 5 7 1 6f ( ) ,f ( / )− = − + = − − = − + = −   

  3 4 5 10 5 11 3 5 1 6 5
f ( ) f ( )

f ( ) f ( / ) ( )
− − −= = =

− − + − − − − −
   

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع(
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 4: ةصفح  تجربي دهمپاية ي اختصاص  1402 ارديبهشت 1آزمون  - ) 7پروژة (

  )احمد مهرابي(  »4«گزينة  -13
2 4 3 1 3f (x) x x f (x) (x )(x )= − + −  = − − − ⎯⎯⎯→nHj¼μº

 

x

y

1 2 3

-3

  
 طول برخورد هاي منفي انتقال دهيمxواحد نمودار را به سمت  3اكنون اگر 

3پس  شود، ها نامثبت ميxبا محور نمودار  3k 1kلذا  =   است. =
  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع( 

----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة  -14
  با توجه به نمودار تابع صورت سؤال: 

  { }2 2 1fD ( , ]= − − −   
  { }0 2 2 0 1f f fR [ , ] D R ( , )=  − = − − −   

  وجود ندارد.  يصحيح دبنابراين در اين مجموعه هيچ عد
  كتاب درسي) 117تا  109هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة  -15
fابتدا شكل  (x) رد آن را به را رسم ميآوريم: ت ميدس كنيم و سپس ب  

x

y

2

2 3

-1

-1

 

  1 1 2
1 2 3

x , x
f (x)

, x
− + − ≤ <

=  − < <
   

fبا توجه به شكل رسم شده بـرد تـابع    (x)   1برابـر 2[ , اسـت پـس    −[
1a = 2bو  − 3bاست و  = a−   باشد. مي =

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ه، صفحتابع(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة  -16
  توان نوشت به صورت زير است: حرف مي nحرفي كه با  4تعداد كلمات 

  1 2 3 1 2 3n n n n n(n )(n )(n )− − − = − − −   
  حرفي نيز برابر است با:  2تعداد كلمات 

  1 1n n n(n )− = −  

  1 2 3 12 2 3 121
n(n )(n )(n ) (n )(n )

n(n )
− − −

 =  − − =
−

   

  2 25 6 12 5 6 0n n n n − + =  − − =   

  
6

6 1 0 1
n

(n )(n )
n

= − + =   = −

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  6 5 4 120=   تعداد كلمات سه حرفي =

  كتاب درسي) 132تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن( 

  )بهرام حلاج(  »2«گزينة  -17
سـمت   يرقم ـ عـدد دو پذير باشد لازم اسـت   بخش 4براي آنكه عددي بر 

  پذير باشد پس حالات زير ممكن است:  بخش 4راست آن بر 

تعداد كل حالات=72  

4 3 40 12

3 3 12 9

4 3 20 12

3 3 24 9

3 3 32 9

4 3 04 12

3 3 52 9

,

,

,

,

,

,

,


× =


× =


× =

× = 



× = 


× =



× = 


oÿÅoÃü

oÿÅoÃü

oÿÅoÃü

oÿÅoÃü

   

  كتاب درسي) 126تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(
----------------------------------------------  

  )مجيد فدايي(  »1«گزينة  -18
مجبـور اسـت يكـي از چهـار گزينـة       1آموز در مواجهه با سؤال  اين دانش

تواند پاسـخ   موجود در سؤال را پاسخ دهد. پس به چهار طريق مختلف مي
را بدهد. به همين ترتيب اين شخص با مواجهـه بـا هـر    » 1«تست شمارة 

، بنابراين طبق اصل ضرب گويي به آن دارد راه مختلف براي پاسخ 4 سؤال
20آموز در كـل   اين دانش

20
4 4 4 4 4× × × × =

IU
  نامـة متفـاوت    پاسـخ

  تواند داشته باشد.  مي
  كتاب درسي) 126تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »1«گزينة  -19
  گيريم:  نظر مي هاي مختلف را در حالت

  1 3 2 1 2 12)A B E B A :→ → → → × × × =   
  2 3 2 1 2 2 24)A B E D C A :→ → → → → × × × × =  
  3 2 2 1 2 3 24)A C D E B A :→ → → → → × × × × =   

  12 24 24 60= + +   تعداد كل حالات =
  كتاب درسي) 126تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن(

----------------------------------------------  

  )مجيد فدايي(  »1«گزينة  -20
  كنيم:  هاي مختلف را بررسي مي حالت

  { } { }
{ }


4

1 1 12 2 =   

  { } { }
1 1 34 422 4

2 44
4 24

=





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  { } { }
1 1 34 424 2

2 44
4 24

=






  

  { } { }
1 1 32 424 4

4 22
2 24

=






  

  توانيم داشته باشيم.  حالت مي 10بنابراين در كل، 
  كتاب درسي) 126تا  119هاي  ، صفحهشمارش، بدون شمردن( 

----------------------------------------------  

  
  

  )علي مرشد(  »1«گزينة  -21
  داريم:  fبا توجه به رابطة 

  3 5 1 2 2 3 4 1f ( ) ,f ( ) ,f ( ) ,f ( )= = − = = −   

  2 1 3 4 2 2 3 1 1
4 4 62 3 2 2 5 33 3

f ( ) f ( ) ( ) ( )

f ( ) f ( ) ( ) ( )

+ + −= =
− − −

   

  درسي)كتاب  108تا  101هاي  ، صفحهتابع( 
----------------------------------------------  

  )علي سرآباداني(  »3«گزينة  -22
  f (x) ax b= +   

  2 3 2 3 2 3 2 71 9 9 9
f ( ) a b a b

a ,b
f ( ) a b a b

=  + = + =
  = − =− =  − + = − + =

   

  52 7 5 10 7 3xf (x) x f ( )== − + ⎯⎯⎯→ = − + = −   
  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )مهرداد خاجي(  »1«ينة گز -23
  همواره تعداد عضوهاي دامنه يك تابع بزرگتر يا مساوي تعداد عضوهاي برد آن است. 

2  يعني:  2 23 2 11 3 11 0n n n n n+ ≥ −  − − ≤   

  1 2
2 3 11

n n n

n n− − + − +
 

1

2

3 53
2

3 53
2

n

n

 −=


+ =

  ها :ريشه

  پس: 

  1 0
1 2

3 530 2
n W,nn n n n∈ < +≤ ≤ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ ≤   

  3 749 53 64 7 53 8 0 52n +< <  < <  ≤ ≤ =   
  تعداد عضوهاي يك مجموعه بايد عددي مثبت باشد.  از طرفي

  
2

2
2 11 0

3 0
n

n n

 − >

 + >

   

0 ةپس در باز 5n≤   اند. قابل قبول 5و  4، 3فقط مقادير  ≥
  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع( 

  )پور امير قلي(  »1«گزينة  -24
  يك تابع خطي است پس داريم:  fتابع 

  f (x) ax b= +   
  داده شده است.  2و  -1مقدار تابع در نقاط 

  1 2 2 3 3 12 2 5 2 5
f ( ) a b a b

a a
f ( ) a b a b

− = − + = − = −
 =  == + = + =

   

  در يكي از روابط داريم:  aبا جايگذاري 
  1 2 3 3a b b b f (x) x− = − = −  =  = +   
  1 1 3 4 0 0 3 3f ( ) m,f ( ) n = + = = = + = =   

  2 24 3 16 3 13m n − = − = − =   
  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  -25
  { }0 1 1 1 1 1 0 1f (x) ( , ),( , ) f ( ) ,f ( )= − −  − = = −   

  1 2 1 1 2 1 1 1g(x) | x | g( ) | ( ) | | |= −  = − = − =   

  1 1 10 1 1 1
f ( )

f ( )g( )
− = = −

− ×
   

  كتاب درسي) 108 تا 101هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة  -26

  1
2S xy=  مساحت مثلث :AOB   

  1
2 2AB AC

y xm m y
x x x

=  =  =
− − −

   

  
21 1

2 2 2 2 4
x xS xy S x( )

x x
= = = =

− −
   

  )كتاب درسي 111تا  109هاي  ، صفحهتابع( 
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة  -27
fضابطة تابع هماني به صورت  (x) x= باشد، بنابراين:  مي  

  24 2 2 4(a b )x (b )x c x− + + − + − =   

  
4 0 12 1 3

2 4 0 2

a b
a

b b
c c

 − + = 
 = −  − =  = 

 − =  =

   

  ها خواهيم داشت:  با بررسي گزينه
  »: 1«گزينة 

  3 1 3 2 2 2 4(a )f (x) cx ( )(x) ( )(x) x x x+ + = − + + = + =  
  »: 2«گزينة 
  1 3 1 1 2 3(b )f (x) ax ( )(x) ( )(x) x x x− − = − − − = + =  

  تابع ثابت»: 3«گزينة 
  5 2 5 3 3 3 0(c )f (x) bx ( )(x) ( )(x) x x− + = − + = − + =  

  »:4«گزينة 
   1 3 2 2 2 4(a b)f (x) cx ( )(x) (x) x x x+ + = − + + = + =  

  كتاب درسي) 113تا  109هاي  ، صفحهتابع( 

 موازي - ) 1رياضي (
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  )پور امير قلي(  »2«گزينة  -28
  نيم: ك ابتدا توابع را به صورت زير بازنويسي مي

  2 2 2
1 4 5 4 4 1 2 1y x x x x (x )= − + = − + + = − +   

  2 2 2
2 2 3 2 1 2 1 2y x x x x (x )= + + = + + + = + +  

واحـد بـه سـمت     kواحد به سمت راست و  aرا  1yحال فرض كنيد 
  اميم. ن مي ′1yدهيم و آن را  بالا انتقال مي

  2 2
1 2 1 2 1ay (x ) (x a )= − + ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − +keH»

SwHn Sμw¾M   

  2
1 2 1k y (x a ) k′⎯⎯⎯⎯⎯→ = − − + +keH»

¯IM Sμw¾M  

  باشد:  2yبايد برابر  ′1yحال تابع 

  2 2
1 2 2 1 1 2y y (x a ) k (x )′ =  − − + + = + +  

  2 1 3 1 2 1a a , k k − − =  = − + =  =   
0aچون  واحد بـه   1واحد به سمت چپ و  3را  1yپس بايد نمودار  >

  سمت بالا انتقال دهيم. 
  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )رضا اديبي(  »2«گزينة  -29
fابتدا بايد نمودار  (x) جه به نمـودار، مسـاحت   را رسم كنيم سپس با تو

  ها به دست آوريم.  بين نمودار تابع و محور طول

  
2 1 2 4

1 1 2
3 4 1

x , x
f (x) | x | , x

, x

+ ≤ ≤
= + − ≤ <
 − < < −

  

  
y

s s
2
3

5

1

9

-1-4 1

3
2

2 3 4

s

x

s
4

1

  
  

  1 2 3 4
5 9 2 1 3 2 1 2 1 3 32 2 2

( ) ( ) ( )S S S S S + × + × + ×= + + + = + + + ×   

  14 4 1 5 9 28 5/ /= + + + =   
  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع( 

----------------------------------------------  

  )پور يما خانعلين(  »2«گزينة  -30

  24 1 2 1 4 1 3 52 2s sx y ( ) ( )
( )
−= =  = − + + =
−

   

  2
1 1 11 2 1 4 1 3 3x y f (x ) ( ) ( )= −  = = − − + − + = −   

  2
2 24 2 4 4 4 3 13x f (x ) ( ) ( )=  = − + + = −   

  شود.  عدد مي 14تا صفر است كه  -13برد شامل اعداد صحيح نامثبت 

y

-3

-1

-13

5

3

1

4

s

x

  
  كتاب درسي) 117تا  109هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )مهدي تك(  »1«ينة گز -31
  هم باشند:برابر هاي دوم  براي آن كه برد داراي يك عضو باشد بايد مؤلفه

  2 2 1a a= −  = −   

  12 2 1 2 2 2 1 2a b ( ) b b b+ = −  − + = −  = −  = −   

  1 11 2 2a b ( ) ( )− = − − − = −   

  كتاب درسي) 113تا  101هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )علي سرآباداني(  »1«گزينة  -32
  هايشان قرينه معكوس همديگراند. شيب پسدو تابع بر هم عموداند  نمودار

  
3 3

3 22 2 2 12 34
f

g

x bf (x) m
a a

g(x) ax m a

= −  =  × = −  = −
= +  = 

   

  0 23 32 4 22 2 2 2
( , )x b b xf (x) b f (x)= − ⎯⎯⎯→ − =  = −  = +   

  
14
3

3 14 3 142 2 52 3 2 3f (a b) (a b) f ( ) ( )

−

− −+ = + +  = + = −   

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )اي مهديس حمزه(  »3«گزينة  -33
  1 0f ( )− =   

  1 0 1f (f ( )) f ( )− = = −   
  0 1 0f (f ( )) f ( )= − =   

  1 0 1 0 1f (f ( )) f (f ( ))− − = − − = −   
  كتاب درسي) 113تا  101هاي  ، صفحهتابع( 

----------------------------------------------  

  )اي مهديس حمزه(  »2«گزينة  -34
  آوريم: دست مي را به gو  fابتدا ضابطه توابع 

  1 3 2 3 1 5 3 5f (x ) x (x ) f (x) x− = + = − +  = +   
  1 1 1 2 2g(x ) x (x ) g(x) x+ = − = + −  = −  

  5 2 3 2 5 5 2f (g(a)) f (a ) (a ) a=  − = − + =  =   
  كتاب درسي) 113تا  101هاي  ، صفحهتابع(
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  )پور خانعلي نيما(  »4«گزينة  -35

  82 21 1 510 10 10 808 8 4f (x) x x x x×<  − − < ⎯⎯→ − − <   

2 9 10
90 0 9 10f

x
x x D ( , )f

−
− − <   = −+ − +

   

  كتاب درسي) 117تا  101هاي  ، صفحهتابع( 
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة  -36
، اسـت تـابعي همـاني    gتـابعي ثابـت و تـابع     fبا توجه به اينكه تـابع  

  خواهيم داشت: 

  2 22 1 2 1
b b

f (x)
a a
− = −  =

= −   − = −  = −
   

  2 1 3g(x) x c c=  − =  =   

  2 2 22 3 2 3h(x) (ax b) c ( x ) (x ) = − + = − − + = + +   
2yاگر تابع  x=  واحد به سمت بالا انتقال  3واحد به سمت چپ و  2را

  آيد. دست مي به h(x)دهيم تابع 
  كتاب درسي) 117تا  109هاي  ، صفحهتابع( 

----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »1«گزينة  -37
  نويسيم:  از روي نمودار معادلة اين تابع را مي

1صفر يك سهمي با رأس  ازهاي بزرگتر xبراي  1( , 2cو  ( داريـم،   =

2yبراي عبارت درجة دوم  ax bx c= +   خواهيم داشت:  +
  2c =   

  1 2 12
b b a ( )
a

− =  = −   

  
2 24 2 81 1 14 4 4

(b a( )) b a
a a a

−Δ − − − +=  =  =   

  12 24 2 4( )b a ( a) a = ⎯⎯→ − =   

  024 4 4 1 0 1aa a a(a ) a> =  − = ⎯⎯⎯→ =   

  1 22 2 2( ) b y x x⎯⎯→ = −  = − +   
صـفر، يـك خـط گـذرا از دو نقطـة       يـا مسـاوي  هـاي كـوچكتر   xبراي 
1 02( , 0و  −( 1( ,   داريم:  (

  1 0 210 2

m
( )

−= =
− −

  : شيب خط 

  2 1y mx h x= + =    عادله : م +

  2 23 3 2 3 2 5 4 4 2 4 2 10f ( ) ,f ( )= − × + = = − × + =   
  1 2 1 1 3 5 7 1 6f ( ) ,f ( / )− = − + = − − = − + = −   

  3 4 5 10 5 11 3 5 1 6 5
f ( ) f ( )

f ( ) f ( / ) ( )
− − −= = =

− − + − − − − −
   

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع(

  )احمد مهرابي(  »4«گزينة  -38

2 4 3 1 3f (x) x x f (x) (x )(x )= − + −  = − − − ⎯⎯⎯→nHj¼μº
  

 

x

y

1 2 3

-3

  
هاي منفـي انتقـال دهـيم طـول     xواحد نمودار را به سمت  3اكنون اگر 

3شود، پس  ها نامثبت ميxبرخورد نمودار با محور  3k 1kلذا  = = 

  است.

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع( 

----------------------------------------------  

  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة  -39

  با توجه به نمودار تابع صورت سؤال: 

  { }2 2 1fD ( , ]= − − −   

  { }0 2 2 0 1f f fR [ , ] D R ( , )=  − = − − −   

  بنابراين در اين مجموعه هيچ عدد صحيحي وجود ندارد. 

  كتاب درسي) 117تا  109هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة  -40

fابتدا شكل  (x) رد آن را به را رسم ميآوريم: دست مي كنيم و سپس ب  

x

y

2

2 3

-1

-1

 

  1 1 2
1 2 3

x , x
f (x)

, x
− + − ≤ <

=  − < <
   

fبا توجه به شكل رسم شده بـرد تـابع    (x)   1برابـر 2[ , پـس  اسـت   −[

1a = 2bو  − 3bاست و  = a−   باشد. مي =

  كتاب درسي) 117تا  113هاي  ، صفحهتابع(
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  8: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  
 »وصالي محمود علي«  »1«گزينة  - 41

هاي  ترشح شديد گاسترين، سبب اثرگذاري بيشتر اين هورمون بر ياخته
كناري معده شده و در نتيجـه اسـيد معـده بـه مقـدار بيشـتري ترشـح        

هاي كناري معده براي ترشح اسيد،  شود. دقت داشته باشيد كه ياخته مي
كننـد.   ي ساخت آن را از رگ خوني مجاور دريافت مـي تركيبات لازم برا

پس ميزان يون هيدروژن در اين رگ كـاهش پيـدا كـرده و در نتيجـه،     
pH يابد. با افـزايش   آن افزايش ميpH   هـا   ، دفـع بيكربنـات از كليـه

رار مثانـه از حـدي   از طرفـي بـا فراتـر رفـتن حجـم اد      شـود.  بيشتر مـي 
  گردد.  مشخص، سازوكار تخلية ادرار فعال مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
به محض ورود مواد تراوشي به لولـة پـيچ خـوردة نزديـك،     »: 2«گزينة 

خوردة مثانـه روي   شود. دقت داشته باشيد دريچة چين بازجذب آغاز مي
  شود. از لاية مخاطي است و در نتيجه منقبض نمي يميزنا
با وقوع فرايند تراوش (مرحلة نخست تشـكيل ادرار) ميـزان   »: 3«نة گزي

چون بخشـي از   .شود محتويات سرخرگ وابران نسبت به آوران كمتر مي
اند. از طرفي، ورود بعضي سموم به بدن  مواد از شبكة مويرگي خارج شده

شود ولـي دقـت كنيـد كـه      ها مي سبب افزايش فعاليت ترشحي در كليه
  نفرون نيستند. ءجز ،دهمجاري جمع كنن

لوزالمعده براي ترشح بيكربنات به رودة باريك، اين تركيـب  »: 4«گزينة 
ــرده و در نتيجــه ســبب كــاهش    آن  pHرا از رگ خــوني دريافــت ك

خون، يون هيدروژن بيشتري به نفـرون ترشـح    pHشود. با كاهش  مي
شود. براي رد اين گزينه، بايد دقت  ادرار كم مي pHتيجه، شده و در ن

داشته باشيد كه لگنچه بخش قيف مانند كليه است و ادرار تشكيل شده 
  شود نه اينكه ادرار خودش در لگنچه ساخته شود.  به لگنچه وارد مي

  ) تنظيم اسمزي و دفع مواد زائدگوارش و جذب مواد، ( 
  كتاب درسي)  75تا  71و  28، 21هاي  هحصف(

----------------------------------------------  
 »وصالي محمود علي«  »2«گزينة  - 42

هاي هـوايي گيـاه اسـت. ايـن      روپوست، بافت كاهندة تبخير آب از اندام
رات به گياه شبافت به دليل ترشح پوستك، در جلوگيري از ورود نيش ح

  باشد. مؤثر مي
  ها:  ساير گزينهبررسي 
نـدان  دسختي اسكلرئيدها به هنگام خوردن گلابـي در زيـر   »: 1«گزينة 

كتـاب درسـي مراجعـه كنيـد      6فصـل   16شود. اگر به شـكل   حس مي
داشـته  انـدازة متفـاوتي    تواننـد  ميبينيد كه دو اسكلرئيد مجاور هم،  مي

  .باشند
اي اسـت.   بافت پارانشيمي، بافت رايج سـامانة بافـت زمينـه   »: 3«گزينة 
هاي اين بافت، ديوارة چوبي نشده دارند و در هنگام زخمي شدن،  ياخته

  ها افزايش يابد. شوند نه اينكه ميزان چوب ديوارة آن دچار تقسيم مي
پـذير گيـاه اسـت.     مسـتحكم امـا انعطـاف   بافـت  كلانشـيم،  »: 4«گزينة 
وپ مشاهده در زير ميكروسكآميزي و  رنگبه هنگام  بافتهاي اين  ياخته

  باشند.  اي با رنگ تيره مي داراي ديواره
  كتاب درسي)  88تا  86 هاي ه) (صفحاز ياخته تا گياه( 

 »محمود علي وصالي«  »3«گزينة  -43
هاي غليظ نمكي، به غـددي   برخي پرندگان و خزندگان، براي دفع قطره

دانيـد همـة    در مجاورت چشم يـا زبـان نيـاز دارنـد. همـانطور كـه مـي       
  باشند. كليه ميداران واجد  مهره

  ها:  بررسي ساير گزينه
اي شكل دارد ولـي   درست است كه پارامسي واكوئول ستاره»: 1«گزينة 

دقت كنيد كه اين سؤال در خصـوص جـانوران اسـت و پارامسـي جـزء      
  شود. بندي مي آغازيان طبقه

هاي مالپيگي و در ماهيان  در انسان كيسه صفرا، در ملخ لوله»: 2«گزينة 
 .كننـد  افه مياي، تركيبات نمكي را به روده اض راست روده غضروفي غدد

دار ماننـد   داران شـش  اي در مهـره  كارهاي تهويهولي دقت كنيد كه سازو
  گردد. انسان مشاهده مي

دوزيستان، كلية بازجـذب كننـدة آب دارنـد. ايـن جـانوران      »: 4«گزينة 
قـت داشـته   باشند. د علاوه بر آن، داراي مثانة بازجذب كنندة آب نيز مي

داراي گـردش خـون مضـاعف هسـتند ولـي      بـالغ  باشيد كه دوزيسـتان  
توصيف گردش خـون  » ها ه يكبارة خون به مويرگدسيستم انتقال دهن«

  ساده است.
  كتاب درسي)  77و  76، 66، 65، 46، 45، 30، 22 هاي ه(صفح )تركيبي(

----------------------------------------------  
 »نسب ان شهابيايم«  »3«گزينة  - 44

هـا و جهـت جريـان آب در دو     ها جهت جريان خون در مويرگ در ماهي
  هاي آبششي خلاف جهت يكديگر است.  طرف تيغه

  بررسي موارد: 
الف) در ماهيان آب شور، فشار اسـمزي محـيط اطـراف بيشـتر از فشـار      

است. در نتيجه آب تمايل به خـروج از بـدن دارد و    مايعات بدناسمزي 
ها مجبور به نوشيدن مقدار زيادي آب هستند. گروهي از ايـن   اين ماهي

اي خـود،   ، از طريـق غـدد راسـت روده   غضـروفي  ناماهي ـها مانند  ماهي
كننـد. دقـت كنيـد كـه غـدد       محلول نمكي غليظي را به روده ترشح مي

  (غلط)ماهيان آب شور وجود ندارد.  ةاي در بدن هم راست روده
 مايعـات بـدن  ن بـودن فشـار اسـمزي    ب) ماهيان آب شور به علت پـايي 

نسبت به محيط بيرون، مجبور به نوشيدن آب فـراوان هسـتند زيـرا در    
معرض از دست دادن آب قرار دارند. ماهيان آب شور ادرار غليظي دفـع  

كنند آب را درون بدن خود حفظ كننـد. بعضـي از    كنند و تلاش مي مي
ظ (عـلاوه بـر   كي غلـي نيز، محلول نمغضروفي  ناماهيها مانند  اين ماهي

هاي آب شور، دفع محلول  نند. بنابراين همه ماهيك ادرار غليظ) دفع مي
  غليظ را دارند. (درست)

و محـيط پيرامـون متناسـب هسـتند. در      مايعات بـدن ج) فشار اسمزي 
تر بودن فشار اسمزي محيط پيرامون،  ماهيان آب شيرين، به علت پايين

فشـار اسـمزي ادرار پـايين اسـت) در     كنند ( ادرار آبكي و رقيق دفع مي
ماهيان آب شور نيز ادرار غلـيظ بـوده و ماننـد محـيط پيرامـون، فشـار       

  اسمزي بالايي دارد. (درست)
هاي اضافي بدن خود را از طريق كليـه   د) ماهيان آب شور بخشي از يون

كننـد. پرنـدگان دريـايي نيـز داراي      و بخشي را از طريق آبشش دفع مي
ديكي زبان يا بالاي چشم خود هستند. اين پرندگان در غدد نمكي در نز

  كنند. (درست) مناطقي با آب شور زندگي مي
  كتاب درسي)  77و  46 هاي ه(صفح )تركيبي(

 عادي - ) 1شناسي ( زيست
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  گيرند.  هاي كلانشيمي معمولاً زير روپوست قرار مي ياخته

  ها:  بررسي گزينه

ن دارنـد و فاقـد ديـواره    يديواره نخستهاي كلانشيمي  ياخته»: 1«گزينة 

شـود.   پذير است و مانع رشد نمـي  پسين هستند. ديواره نخستين انعطاف

  (غلط)

ياخته كلانشيمي زنده و داراي پروتوپلاست فعال اسـت امـا   »: 2«گزينة 

  طبق شكل كتاب درسي، سبزديسه ندارد. (غلط)

ث اسـتحكام  به علت دارا بودن ديواره نخستين ضـخيم، باع ـ »: 3«گزينة 

شود و همچنين به علت نداشتن ديواره پسين، باعث  گياهي مي هاي اندام

  شوند. (درست) پذيري اندام نيز مي انعطاف

  (غلط)ياخته كلانشيمي ديواره پسين ندارد. »: 4«گزينة 

  كتاب درسي)  88) (صفحة از ياخته تا گياه( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة گزين -46

  ها:  بررسي گزينه

در ماهيان غضروفي نمك غليظ علاوه بر كليه از طريق روده »: 1«گزينة 

شوند، در درون قلب ماهي فقط خون تيره در جريـان اسـت.    نيز دفع مي

  (درست)

 اي ندارنـد.  روده راسـت  غـدد آب شور غير غضروفي، ماهيان »: 2«گزينة 

  (نادرست)

توانند در مثانه خود آب و يون ذخيـره كننـد،    زيستان ميدو»: 3«گزينة 

  اي دارند. (درست) دوزيستان گردش خون مضاعف و قلب سه حفره

در خزندگان و پرندگان كليه توانمندي زيـادي در بازجـذب   »: 4«گزينة 

اي به وجـود آمـده    دار ساز و كارهاي تهويه داران شش . در مهرهآب دارند

  است. (درست)

  كتاب درسي)  77و  67، 46 هاي ه(صفح )تركيبي(  

 »علي وصالي محمود«  »1«گزينة  -47

  بررسي همة موارد: 

الف) تيغة مياني و ديوارة نخستين پكتين دارند. ديوارة نخستين و ديوارة 

باشند. منظور از مناطق نازك ماندة ديواره هم  پسين نيز واجد سلولز مي

ي ممكـن اسـت در محـل    لان است. دقت كنيد كه براي مثال، تيغة ميان

  لان مشاهده شود.

ش است. تيغة مياني هم از ب) ديوارة پسين فاقد توانايي گسترش و كش

اند. حواستان باشد كه ديـوارة پسـين در بعضـي از     تشكيل شده يك لايه

  شود. هاي گياهي رويت مي ياخته

ج) تيغة مياني و ديوارة پسين توانايي اتصال به ديوارة نخستين را دارند. 

كنـد. دقـت داشـته     ديوارة نخستين هم با رشد ياخته گسترش پيدا مـي 

  باشيد كه ديوارة پسين ضخامت بيشتري نسبت به ديوارة نخستين دارد.

د) اين مورد از اساس غلط است، تيغة مياني به عنـوان اولـين بخـش از    

شـود   اجزاي احاطه كنندة پروتوپلاست، پس از تقسيم هسته تشكيل مي

  نه پيش از آن.

  كتاب درسي)  81تا  80 هاي ه) (صفحاز ياخته تا گياه(

----------------------------------------------  

 »علي وصالي محمود«  »4«گزينة  - 48

  منظور سؤال عناصر آوندي است. 

  بررسي همة موارد:

باشـند. حتـي گروهـي از     الف) آوندهاي دوكي شكل دراز، تراكئيدها مي

  از تراكئيدها را دارند. تماس با گروهي آوندهاي آبكش هم توانايي

باشند. ولي  ترين آوندهاي يك دستة آوندي مي ب) عناصر آوندي، بيروني

دقت كنيد كه حتي تراكئيدها هم نسبت به آوندهاي آبكشي، در بخـش  

اند و اين ويژگـي فقـط مخصـوص عناصـر آونـدي       ترين واقع شده بيروني

  نيست.

  رند.ج) عناصر آوندي ديوارة عرضي ندا

هــاي مـؤثر در توليـد پارچــه و طنـاب)، در پيرامــون     د) فيبرهـا (ياختـه  

  آوندهاي آبكشي هم قابل مشاهده هستند.

  كتاب درسي)  89و  88 هاي ه) (صفحاز ياخته تا گياه(
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  ها:  بررسي گزينه

در هنگام تورژسـانس بـه دليـل ورود آب بـه ياختـه فشـار       »: 1«گزينة 

  يابد.  ي پروتوپلاست كاهش مياسمز

تر شـده و فاصـله آن از    با تورژسانس ياخته، واكوئول درشت»: 2«گزينة 

  يابد. هاي ياخته كاهش مي ديواره

بسـيار   هـاي  در وضعيت پلاسـموليز پروتوپلاسـت در بخـش   »: 3«گزينة 

  به ديواره ياخته اتصال دارد. كمي

موليز بـه دليـل   جمع شـدن پروتوپلاسـت در هنگـام پلاس ـ   »: 4«گزينة 

  كاهش تراكم آب در ياخته است. 

  كتاب درسي)  82و  13هاي  ه) (صفحدنياي زنده، از ياخته تا گياه( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »1«گزينة  - 50

هاي همراه حتي از آونـدهاي   بينيم كه ياخته مي 89صفحة  18در شكل 

ها واجد هسته هستند و بـه انتقـال    هستند. اين ياخته تر آبكش نيز نازك

  نه اينكه نقش مستقيم داشته باشند. كنند كمك ميشيره پرورده 

  كتاب درسي)  89) (صفحة از ياخته تا گياه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 51

 اند.همه موارد نادرست

 بررسي موارد: 

هـاي   درسي، ياخته  كتاب 2ب) فصل  -9دقت كنيد مطابق شكل (الف) 

  باشند.  هاي غشايي مي خوردگي كناري غدد معده نيز داراي چين

ب) مثلاً باز جذب آب به روش اسمز و بـدون مصـرف انـرژي حاصـل از     

  هاست.  عملكرد راكيزه

هاي مجـاور   درسي، خون درون مويرگ كتاب  5فصل  5ج) مطابق شكل 

هـاي مجـاور لولـه     چ خورده نزديك، بلافاصـله بـه درون مـويرگ   پي  لوله

  شوند.  خورده دور وارد مي پيچ

د) در نفرون بافت پوششي مكعبي، امـا در روده باريـك، بافـت پوششـي     

  شود. اي مشاهده مي استوانه

  كتاب درسي)  74و  72، 28، 21، 15 هاي ه) (صفحتركيبي(

 »كتاب آبي«  »3«گزينة  -52

انـد از تـراوش،    رار، شامل سه مرحله اسـت كـه عبـارت   فرايند تشكيل اد

بازجذب و ترشح. تراوش، نخستين مرحله تشكيل ادرار است. در تراوش، 

شوند و هيچ انتخاب ديگري صـورت   وارد گرديزه مي مواد براساس اندازه 

گيرد. بنابراين هم مواد دفعي مثل اوره و هم مواد مفيد مثل گلـوكز   نمي

شوند. خروج گلـوكز از خـون فقـط در     گرديزه وارد ميها به  و آمينواسيد

اي در دو مرحله باز  گيرد. شبكه دور لوله يك مرحله (تراوش) صورت مي

هاي ديـواره گرديـزه، مـواد     جذب و ترشح نقش دارد. در بازجذب، ياخته

ها را در سمت ديگر خود (بـه   گيرند و آن مفيد را از مواد تراوش شده مي

هـاي دور   كنند. ايـن مـواد توسـط مـويرگ     ها ميسمت خارج گرديزه) ر

شـوند، بنـابراين در    اي دوباره جذب و به اين ترتيب به خون وارد مي لوله

هـاي گرديـزه صـورت     بازجذب خروج مواد مفيد (برخي مـواد) از ياختـه  

هـاي دور  گيرد. در ترشح موادي كه لازم است دفع شـوند از مـويرگ   مي

شـوند، پـس    زه به درون گرديزه ترشح ميهاي گردي اي يا خود ياخته لوله

هـاي گرديـزه صـورت     در ترشح خروج مواد دفعي (برخي مواد) از ياخته

هـاي گرديـزه (نفـرون) در     گيرد. بنابراين، خروج برخي مواد از ياخته مي

اي در دو مرحلــه ترشــح و بازجــذب صــورت  مجــاورت شــبكه دور لولــه

 گيرد.  مي

 ها:  برسي ساير گزينه

جايي آب بين خون و گرديزه در بـيش از يـك مرحلـه     جابه »:1«گزينه 

گيرد. اگر مواد مفيدي تـراوش شـده باشـد، تنهـا در مرحلـه       صورت مي

  تواند به خون برگردد.  بازجذب (يك مرحله) مي

هـاي  هاي منفذدار منافـذ فراوانـي در غشـاي ياختـه    مويرگ»: 2«گزينه 

اسـت كـه، عبـور     هـا ضـخيم  پوششي دارند. غشاي پايه در اين مـويرگ 

ها بـه  كند. اين مويرگها را محدود ميهاي درشت مثل پروتئينمولكول

  شوند.عنوان مثال در كليه يافت مي

در مرحله بازجذب ورود مواد به شبكه مويرگي و در مراحل »: 4«گزينه 

گيـرد. تنهـا در    تراوش و ترشح خروج مواد از شبكه مويرگي صورت مـي 

در   شـوند،  زمان به گرديزه وارد مـي  و دفعي هممرحله تراوش مواد مفيد 

  گردند. جا مي بازجذب تنها مواد مفيد و در ترشح تنها مواد دفعي جابه

  كتاب درسي)  74و  73، 57 هاي ه) (صفحتركيبي(
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 سياهرگ متصل به كليه چپ در جلوي سرخرگ آئورت قرار دارد. 

   ها: بررسي ساير گزينه

  كند.  سياهرگ كليه راست از جلوي آئورت عبور نمي»: 2«گزينه 

هـا بـا عبـور از جلـوي      هر دو ميزنـاي خـارج شـده از كليـه    »: 3«گزينه 

  كنند.  ادرار را به مثانه وارد مي  شده از آئورت، هاي منشعب سرخرگ

سياهرگ زيـرين عبـور     سرخرگ كليه راست از پشت بزرگ»: 4«گزينه 

  كند. مي

  كتاب درسي)  74) (صفحة فع مواد زائدتنظيم اسمزي و د(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 54

 اند.  همه موارد صحيح

منظور صورت سوال بروز ادم (خيز) در پي مصرف بيش از حـد نمـك و   

  باشد.  مصرف كم مايعات مي

  بررسي موارد:

شود، در  هاي پلاسما مي روتئينالف) غشاي پايه در كلافك، مانع خروج پ

نتيجه آسيب بـه غشـاي پايـه در محـل كلافـك باعـث از دسـت رفـتن         

  شود.  هاي پلاسما شده و شرايط براي بروز ادم مهيا مي پروتئين

آوري مايعـات   ها يـا مجـاري لنفـي، مقـدار جمـع      ب) در پي انسداد رگ

 ـ هاي لنفي كاهش مي ها توسط رگ موجود در بافت روز ادم يابد و باعث ب

  شود.  مي

ج) به دنبال كاهش ميزان تراوش كليوي، ميزان آب موجود در بدن نيـز  

چنـين تـاخوردگي شـديد     شـود. هـم   افزايش يافته و باعث ايجاد ادم مي

شود. در هر دو حالـت   ميزناي مانع تخليه ادرار و باعث نارسايي كليه مي

هش يافتـه و  به علت آسيب رسيدن به بافت كليه ميزان توليـد ادرار كـا  

  دهد.  ادم رخ مي

هاي خوناب باعث كـاهش فشـار اسـمزي     د) تجزيه بيش از حد پروتئين

چنـين در زمـاني كـه     شود. هـم  خوناب شده و شرايط براي ادم مهيا مي

هـاي زيـرين و زبـرين افـزايش يابـد،       سـياهرگ   فشار خون درون بزرگ

 شود. افزايش فشار سياهرگي باعث بروز ادم مي

  كتاب درسي)  73و  72، 70، 60تا  58، 48 هاي هفحص() تركيبي(

 »كتاب آبي«  »2«گزينة  - 55

هـا را   هاي آب شور هستند كه از طريق آبشـش، يـون   الف) منظور ماهي
 كنند.  دفع مي

ها آبشش به شش تبديل شده ب) منظور دوزيستان بالغ است كه در آن
  است. 

  ج) منظور پرندگان است. 
  د) منظور حشرات است. 

شـود   نيد كه از قلب دوزيستان بالغ، فقط يك سرخرگ خارج ميدقت ك
هاي متصل به قلب جانور بيشتر  از سياهرگ  كه فشار خون اين سرخرگ

  است. 
  ها:  گزينهساير بررسي 
ها  شود كه اين رگ اي خارج مي هاي خوني از هر آبشش رگ»: 1«گزينه 

كنند كه بـه   يپيوسته و سرخرگ پشتي جانور را ايجاد م در نهايت به هم
كند. دقت كنيد قلب جـانور نيـز توسـط خـون      رساني مي تمام بدن خون

  شود.  رساني مي روشن خون
هاي اطراف دهـان،   درسي، آرواره دقت كنيد طبق متن كتاب»: 3«گزينه 

اي. در  شود، نه هـر حشـره   خوار مانند ملخ ديده مي تنها در حشرات گياه
  شرات صادق است. فقط براي گروهي از ح  نتيجه آرواره

در بعضي از پرندگان دريايي و بياباني، غـدد نمكـي نزديـك    »: 4«گزينه 
  شود. چشم يا زبان جانور يافت مي

  كتاب درسي)  77و  67،76، 66، 56، 31 هاي هصفح() تركيبي(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  -56

رج شده از سطوح تنفسي (شـش + پوسـت)   در دوزيستان بالغ، خون خا
هاي بـدن منتقـل   شود و سپس از طريق قلب به بافتابتدا وارد قلب مي

 گردد.مي

  كتاب درسي)  77و  67تا  65 هاي هصفح() تركيبي(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«گزينة  -57

 اند. صحيح» د«و » ج«، »الف«هاي  عبارت

  ها: ررسي عبارتب
  كتاب درسي صحيح است. 6فصل  4الف) مطابق شكل 

ب) دقت كنيد ممكن است يك ياختـه توانـايي رشـد داشـته باشـد امـا       
  توانايي تقسيم شدن نداشته باشد. 

طـور   دهـد و بـه   ج) هر ياختـه داراي كلروپلاسـت، فتوسـنتز انجـام مـي     
  مستقيم يا غيرمستقيم در تأمين غذاي انسان نقش دارد. 

هاي زنده، پلاسمودسم در محل لان (منـاطق نـازك مانـده     د) در ياخته
 شود. ديواره) مشاهده مي

  كتاب درسي)  81و  80، 7، 4 هاي هصفح) (دنياي زنده، از ياخته تا گياه(
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  12: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 58

شـود   نشاسته در نشاديسه (آميلوپلاست) و گلوتن در واكوئول ذخيره مي

 وت اساسي با يكديگر دارند. كه اين دو اندامك تفا

ــود در     ــي موج ــات رنگ ــه تركيب ــوط ب ــي مرب ــه فرنگ ــز گوج ــگ قرم رن

  هاست. ديسه رنگ

  شود. ين در واكوئول و كاروتن در رنگ ديسه ذخيره ميآنتوسيان

  كتاب درسي)  83) (صفحة از ياخته تا گياه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«گزينة  - 59

هاي كلانشيم ديوارة نخستين ضخيم دارند و ديوارة پسين ندارنـد.   ياخته

شوند و  پذيري اندام مي ضمن ايجاد استحكام، سبب انعطافها  اين ياخته

 گيرند.  شوند و معمولاً زير روپوست قرار مي مانع رشد اندام گياهي نمي

  كتاب درسي)  88) (صفحة از ياخته تا گياه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«گزينة  -60

 ها:   بررسي ساير گزينه

ممكن اسـت كـه ديـواره منفـذ داشـته باشـد كـه ناشـي از         »: 1«گزينه 

هاي سيتوپلاسمي موسوم بـه پلاسمودسـم اسـت، امـا لان نـازك       كانال

شدگي ديواره است، نه منفذ! (ممكن است منافذ پلاسمودسـمي در لان  

  جاد شود.) نيز اي

اي كه در اتصال با سيتوپلاسم زنده است، همان ديـواره   لايه»: 3«گزينه 

  لايه است.  نخستين آوند آبكش است كه تك

هـاي اسكلرانشـيمي سـبب مـرگ      چوبي شدن ديواره ياخته»: 4«گزينه 

 شود.   ها مي پروتوپلاست آن

   كتاب درسي) 89تا  87، 81، 80 هاي هصفح) (از ياخته تا گياه( 

  
  

 »وصالي محمود علي«  »1«گزينة  -61
هاي  ترشح شديد گاسترين، سبب اثرگذاري بيشتر اين هورمون بر ياخته

كناري معده شده و در نتيجـه اسـيد معـده بـه مقـدار بيشـتري ترشـح        
هاي كناري معده براي ترشح اسيد،  شود. دقت داشته باشيد كه ياخته مي

كننـد.   تركيبات لازم براي ساخت آن را از رگ خوني مجاور دريافت مـي 
ن هيدروژن در اين رگ كـاهش پيـدا كـرده و در نتيجـه،     پس ميزان يو

pH يابد. با افـزايش   آن افزايش ميpH   هـا   ، دفـع بيكربنـات از كليـه
شـود. از طرفـي بـا فراتـر رفـتن حجـم ادرار مثانـه از حـدي          بيشتر مـي 

  گردد.  مشخص، سازوكار تخلية ادرار فعال مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

به محض ورود مواد تراوشي به لولـة پـيچ خـوردة نزديـك،     »: 2«گزينة 
خوردة مثانـه روي   شود. دقت داشته باشيد دريچة چين بازجذب آغاز مي

  شود. ميزناي از لاية مخاطي است و در نتيجه منقبض نمي
ان با وقوع فرايند تراوش (مرحلة نخست تشـكيل ادرار) ميـز  »: 3«گزينة 

شود. چون بخشـي از   محتويات سرخرگ وابران نسبت به آوران كمتر مي
اند. از طرفي، ورود بعضي سموم به بدن  مواد از شبكة مويرگي خارج شده

شود ولـي دقـت كنيـد كـه      ها مي سبب افزايش فعاليت ترشحي در كليه
  مجاري جمع كننده، جزء نفرون نيستند.

بنات به رودة باريك، اين تركيـب  لوزالمعده براي ترشح بيكر»: 4«گزينة 
ــرده و در نتيجــه ســبب كــاهش    آن  pHرا از رگ خــوني دريافــت ك

خون، يون هيدروژن بيشتري به نفـرون ترشـح    pHشود. با كاهش  مي
د اين گزينه، بايد دقت شود. براي ر ادرار كم مي pHشده و در نتيجه، 

داشته باشيد كه لگنچه بخش قيف مانند كليه است و ادرار تشكيل شده 
  شود نه اينكه ادرار خودش در لگنچه ساخته شود.  به لگنچه وارد مي

  كتاب درسي)  75تا  71 و 28، 21 هاي ه) (صفحتنظيم اسمزي و دفع مواد زائد( 
----------------------------------------------  

 »نسب ايمان شهابي«  »3«گزينة  -62
بازجذب و ترشح دو فرايندي از تشكيل ادرار هستند كـه توانـايي تغييـر    

  تواند تركيب ادرار را تغيير دهد. تركيب نهايي ادرار را دارند. تراوش نمي
  ها:  بررسي گزينه

بازجذب باعث افزايش مواد در سياهرگ نسبت به سـرخرگ  »: 1«گزينة 
كند. هر دو فرايند در شـبكه   ود. ترشح نيز برعكس عمل ميش وابران مي

شود. اين شبكه از يـك سـو بـه سـرخرگ      اي انجام مي مويرگي دور لوله
  وابران و از سوي ديگر به سياهرگ متصل است. (درست)

خون  pHن روش يشود و از هم ها در نفرون ديده مي ترشح يون»: 2«گزينة 
دهـد. بـراي مثـال هورمـون      شود. بازجذب يون نيز در نفرون رخ مي ميتنظيم 

  شود. (درست) آلدوسترون باعث افزايش بازجذب يون سديم در نفرون مي
شود كـه   اغلب بازجذب در لوله پيچ خورده نزديك انجام مي»: 3«گزينة 

در تماس با كپسول بومن است اما بيشتر ترشح در اين قسمت از نفرون 
  ط)نيست. (غل

بازجذب و ترشح هر دو اغلب به روش انتقال فعال و با صرف »: 4«گزينة 
  شوند. (درست) انرژي زيستي انجام مي

  كتاب درسي)  75تا  72 هاي ه) (صفحتنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

 يمواز - ) 1شناسي ( زيست
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  13: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

 »محمود علي وصالي«  »3«گزينة  - 63
هاي غليظ نمكي، به غـددي   برخي پرندگان و خزندگان، براي دفع قطره

دانيـد همـة    اورت چشم يـا زبـان نيـاز دارنـد. همـانطور كـه مـي       در مج
  باشند. داران واجد كليه مي مهره

  ها:  بررسي ساير گزينه
اي شكل دارد ولـي   درست است كه پارامسي واكوئول ستاره»: 1«گزينة 

دقت كنيد كه اين سؤال در خصـوص جـانوران اسـت و پارامسـي جـزء      
  شود. بندي مي آغازيان طبقه

هاي مالپيگي و در ماهيان  در انسان كيسه صفرا، در ملخ لوله»: 2«گزينة 
كننـد.   اي، تركيبات نمكي را به روده اضافه مي غضروفي غدد راست روده

دار ماننـد   داران شـش  اي در مهـره  ولي دقت كنيد كه سازوكارهاي تهويه
  گردد. انسان مشاهده مي

ايـن جـانوران    دوزيستان، كلية بازجـذب كننـدة آب دارنـد.   »: 4«گزينة 
باشند. دقـت داشـته    علاوه بر آن، داراي مثانة بازجذب كنندة آب نيز مي

باشيد كه دوزيسـتان بـالغ داراي گـردش خـون مضـاعف هسـتند ولـي        
توصيف گردش خـون  » ها سيستم انتقال دهنده يكبارة خون به مويرگ«

  ساده است.
  درسي)  كتاب 77و  76، 66، 65، 46، 45، 30، 22 هاي ه(صفح) تركيبي(

----------------------------------------------  
 »نسب ايمان شهابي«  »3«گزينة  -64

هـا و جهـت جريـان آب در دو     ها جهت جريان خون در مويرگ در ماهي
  هاي آبششي خلاف جهت يكديگر است.  طرف تيغه

  بررسي موارد: 
الف) در ماهيان آب شور، فشار اسـمزي محـيط اطـراف بيشـتر از فشـار      

سمزي مايعات بدن است. در نتيجه آب تمايل به خـروج از بـدن دارد و   ا
ها مجبور به نوشيدن مقدار زيادي آب هستند. گروهي از ايـن   اين ماهي

اي خـود،   غضـروفي، از طريـق غـدد راسـت روده     ها مانند ماهيـان  ماهي
كننـد. دقـت كنيـد كـه غـدد       محلول نمكي غليظي را به روده ترشح مي

  بدن همة ماهيان آب شور وجود ندارد. (غلط) اي در راست روده
ب) ماهيان آب شور به علت پـايين بـودن فشـار اسـمزي مايعـات بـدن       
نسبت به محيط بيرون، مجبور به نوشيدن آب فـراوان هسـتند زيـرا در    
معرض از دست دادن آب قرار دارند. ماهيان آب شور ادرار غليظي دفـع  

ن خود حفظ كننـد. بعضـي از   كنند آب را درون بد كنند و تلاش مي مي
ها مانند ماهيان غضروفي نيز، محلول نمكي غلـيظ (عـلاوه بـر     اين ماهي

هاي آب شور، دفع محلول  كنند. بنابراين همه ماهي ادرار غليظ) دفع مي
  غليظ را دارند. (درست)

ج) فشار اسمزي مايعات بـدن و محـيط پيرامـون متناسـب هسـتند. در      
تر بودن فشار اسمزي محيط پيرامون،  ايينماهيان آب شيرين، به علت پ
كنند (فشـار اسـمزي ادرار پـايين اسـت) در      ادرار آبكي و رقيق دفع مي

ماهيان آب شور نيز ادرار غلـيظ بـوده و ماننـد محـيط پيرامـون، فشـار       
  اسمزي بالايي دارد. (درست)

هاي اضافي بدن خود را از طريق كليـه   د) ماهيان آب شور بخشي از يون
كننـد. پرنـدگان دريـايي نيـز داراي      را از طريق آبشش دفع مي و بخشي

غدد نمكي در نزديكي زبان يا بالاي چشم خود هستند. اين پرندگان در 
  كنند. (درست) مناطقي با آب شور زندگي مي

  كتاب درسي)  77و  46هاي  ) (صفحهتركيبي(

 »احمد بافنده«  »3«گزينة  -65
  نادرست است.» د«فقط مورد 
 ي موجود در ادرارها ران كليه و محلي براي ذخيرة آب و يوندا همة مهره

ــه    ــوارش درون ياخت ــي و گ ــول انقباض ــي واكوئ ــد. پارامس اي دارد.  دارن
پوستان و ماهيان آب شور آبشش جهت دفـع مـواد دفعـي دارنـد.      سخت

بـه عنـوان    .انـد  هاي انتشار بهره بـرده  همة اين جانوران به نوعي از روش
 ه تابع قـوانين انتشـار اسـت.   ري فرايند اسمز همواجايي آب ط مثال جابه

هاي مالپيگي روده، راست روده  اي براي دفع، لوله هاي ويژه منظور از لوله
هاي موجود در كليه اسـت. روده و راسـت روده بـراي دفـع مـواد       و لوله

  اند.  دار اختصاص نيافته دفعي نيتروژن
  كتاب درسي)  77 و 76، 70 ،30 هاي تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) (صفحه( 

----------------------------------------------  
 »محمدرضا گلزاري«  »2«گزينة  -66

  ها:  بررسي گزينه
در ماهيان غضروفي نمك غليظ علاوه بر كليه از طريق روده نيز »: 1«گزينة 

  شوند، در درون قلب ماهي فقط خون تيره در جريان است. (درست) دفع مي
اي ندارنـد.   روده دد راسـت غ ـماهيان آب شور غير غضروفي، »: 2«گزينة 

  (نادرست)
توانند در مثانه خود آب و يون ذخيـره كننـد،    دوزيستان مي»: 3«گزينة 

  اي دارند. (درست) دوزيستان گردش خون مضاعف و قلب سه حفره
در خزندگان و پرندگان كليه توانمندي زيـادي در بازجـذب   »: 4«گزينة 

اي به وجـود آمـده    دار ساز و كارهاي تهويه داران شش مهره آب دارند. در
  است. (درست)

  كتاب درسي)  77و  67، 46 هاي ه) (صفحتركيبي( 
----------------------------------------------  

 »جواد اباذرلو«  »3«گزينة  - 67
  ها:  بررسي گزينه

  مجراي جمع كننده صورت گيرد.  در تواند بازجذب مي»: 1«گزينة 
در هر نفرون دو شبكه مويرگي وجود دارد كه بازجذب فقط »: 2«گزينة 

  گيرد. ها صورت مي در يكي از آن
هـاي   دهد. در ياخته درصد ادرار را تشكيل مي 95آب حدود »: 3«گزينة 

  .مشاهده شدن آب وجود داردهاي بدن امكان  كبدي همانند ساير ياخته
ديـواره نفـرون يـا شـبكه     هـاي   ترشح ممكن است از ياختـه »: 4«گزينة 

  اي صورت گيرد.  مويرگي دور لوله
  كتاب درسي)  74 تا 71هاي  ه) (صفحتنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

----------------------------------------------  
 »زاده احسان حسن«  »2«گزينة  -68

ترين ماده موجود در ادرار آب است. هورمون ضد ادراري بازجذب  فراوان
  دهد. ها را افزايش مي كليه آب در

  ها:  بررسي ساير گزينه
  گردد. آمونياك در نتيجه تجزيه موادي مانند آمينواسيدها توليد مي»: 1«گزينة 
  د.رردن و تشكيل رسوب داكاوريك اسيد تمايل زيادي به رسوب »: 3«گزينة 
مفاصل با درد و التهاب همـراه اسـت    تجمع اوريك اسيد در»: 4«گزينة 
  شود. اري نقرس ناميده ميكه بيم

  كتاب درسي)  75) (صفحة تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(
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 »امين خوشنويسان«  »4«گزينة  - 69

  باشد. محل شروع بازجذب در كليه لوله پيچ خوردة نزديك مي
  ها:  بررسي گزينه

بازجذب در اغلب موارد به صورت فعال و همـراه بـا مصـرف    »: 1«گزينة 
ATP باشد. مي  
هـاي پودوسـيت    هاي پا مانند مربوط بـه سـلول   وجود رشته»: 2«گزينة 

  موجود در كپسول بومن است.
هـاي   خون، با افـزايش ترشـح يـون    pHدر صورت كاهش »: 3«گزينة 

  يابد. ش ميافزايخون  pH ،در اين زمان بازجذب بيكربنات و هيدروژن
خوردة نزديـك نسـبت بـه سـاير      ميزان بازجذب در لولة پيچ»: 4«گزينة 
هاي نفرون بيشتر است چون ريزپرزهاي فـراوان در ايـن قسـمت     قسمت

  شود. ديده مي
  كتاب درسي)  74 و 73 هاي هصفح) (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »1«گزينة  -70

هـاي حلقـوي ماننـد كـرم      ترين سامانه گردش خون بسته در كـرم  ساده
  ها) (درستي همة گزينهشود.  خاكي ديده مي
ها در گردش خون بسـتة   دار به تمام مويرگ خون اكسيژنانتقال يكباره 
ها و دوزيستان نابالغ است. (نادرستي  شود كه شامل ماهي ساده ديده مي

  )4گزينة 
  )4و  3هاي  باشد. (نادرستي گزينه ها مي ويژه اسفنجدار  هاي يقه اختهي

  ها) شود. (درستي همة گزينه ريا ديده مياحفره گوارشي در هيدر و پلان
ها در برخي خزندگان و همـة پسـتانداران و پرنـدگان     جدايي كامل بطن

  )2(نادرستي گزينة شود.  ديده مي
  كتاب درسي)  67ا ت 65 هاي هصفح(گردش مواد در بدن) (

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  -71

 اند.همه موارد نادرست

 بررسي موارد: 

هـاي   درسي، ياخته  كتاب 2ب) فصل  -9الف) دقت كنيد مطابق شكل (
  باشند.  هاي غشايي مي خوردگي كناري غدد معده نيز داراي چين

به روش اسمز و بـدون مصـرف انـرژي حاصـل از      ب) مثلاً باز جذب آب
  هاست.  عملكرد راكيزه

هاي مجـاور   درسي، خون درون مويرگ كتاب  5فصل  5ج) مطابق شكل 
هـاي مجـاور لولـه     پيچ خورده نزديك، بلافاصـله بـه درون مـويرگ     لوله
  شوند.  خورده دور وارد مي پيچ

بافـت پوششـي    د) در نفرون بافت پوششي مكعبي، امـا در روده باريـك،  
  شود. اي مشاهده مي استوانه

  كتاب درسي)  74و  72، 28، 21، 15 هاي ه) (صفحتركيبي(

 »كتاب آبي«  »3«گزينة  -72
انـد از تـراوش،    فرايند تشكيل ادرار، شامل سه مرحله اسـت كـه عبـارت   

بازجذب و ترشح. تراوش، نخستين مرحله تشكيل ادرار است. در تراوش، 
شوند و هيچ انتخاب ديگري صـورت   رد گرديزه ميوا مواد براساس اندازه 

گيرد. بنابراين هم مواد دفعي مثل اوره و هم مواد مفيد مثل گلـوكز   نمي
شوند. خروج گلـوكز از خـون فقـط در     ها به گرديزه وارد مي و آمينواسيد

اي در دو مرحله باز  گيرد. شبكه دور لوله يك مرحله (تراوش) صورت مي
هاي ديـواره گرديـزه، مـواد     در بازجذب، ياخته جذب و ترشح نقش دارد.

ها را در سمت ديگر خود (بـه   گيرند و آن مفيد را از مواد تراوش شده مي
هـاي دور   كنند. ايـن مـواد توسـط مـويرگ     سمت خارج گرديزه) رها مي

شـوند، بنـابراين در    اي دوباره جذب و به اين ترتيب به خون وارد مي لوله
هـاي گرديـزه صـورت     برخي مـواد) از ياختـه  بازجذب خروج مواد مفيد (

هـاي دور  گيرد. در ترشح موادي كه لازم است دفع شـوند از مـويرگ   مي
شـوند، پـس    هاي گرديزه به درون گرديزه ترشح مي اي يا خود ياخته لوله

هـاي گرديـزه صـورت     در ترشح خروج مواد دفعي (برخي مواد) از ياخته
هـاي گرديـزه (نفـرون) در     ز ياختهگيرد. بنابراين، خروج برخي مواد ا مي

اي در دو مرحلــه ترشــح و بازجــذب صــورت  مجــاورت شــبكه دور لولــه
 گيرد.  مي

 ها:  برسي ساير گزينه
جايي آب بين خون و گرديزه در بـيش از يـك مرحلـه     جابه»: 1«گزينه 

گيرد. اگر مواد مفيدي تـراوش شـده باشـد، تنهـا در مرحلـه       صورت مي
  تواند به خون برگردد.  بازجذب (يك مرحله) مي

هـاي  هاي منفذدار منافـذ فراوانـي در غشـاي ياختـه    مويرگ»: 2«گزينه 
هـا ضـخيم اسـت كـه، عبـور      پوششي دارند. غشاي پايه در اين مـويرگ 

ها بـه  كند. اين مويرگها را محدود ميهاي درشت مثل پروتئينمولكول
  شوند.عنوان مثال در كليه يافت مي

بازجذب ورود مواد به شبكه مويرگي و در مراحل  در مرحله»: 4«گزينه 
گيـرد. تنهـا در    تراوش و ترشح خروج مواد از شبكه مويرگي صورت مـي 

در   شـوند،  زمان به گرديزه وارد مـي  مرحله تراوش مواد مفيد و دفعي هم
  گردند. جا مي بازجذب تنها مواد مفيد و در ترشح تنها مواد دفعي جابه

  كتاب درسي)  74و  73 ،57 هاي ه) (صفحتركيبي(
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«گزينة  - 73
 سياهرگ متصل به كليه چپ در جلوي سرخرگ آئورت قرار دارد. 

   ها: بررسي ساير گزينه
  كند.  سياهرگ كليه راست از جلوي آئورت عبور نمي»: 2«گزينه 
هـا بـا عبـور از جلـوي      از كليـه هر دو ميزنـاي خـارج شـده    »: 3«گزينه 

  كنند.  ادرار را به مثانه وارد مي  شده از آئورت، هاي منشعب سرخرگ
سياهرگ زيـرين عبـور     سرخرگ كليه راست از پشت بزرگ»: 4«گزينه 

  كند. مي
  كتاب درسي)  74) (صفحة تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(
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 »كتاب آبي«  »4«گزينة  -74
 اند.  همه موارد صحيح

صورت سوال بروز ادم (خيز) در پي مصرف بيش از حـد نمـك و   منظور 
  باشد.  مصرف كم مايعات مي

  بررسي موارد:
شود، در  هاي پلاسما مي الف) غشاي پايه در كلافك، مانع خروج پروتئين

نتيجه آسيب بـه غشـاي پايـه در محـل كلافـك باعـث از دسـت رفـتن         
  شود.  يا ميهاي پلاسما شده و شرايط براي بروز ادم مه پروتئين

آوري مايعـات   ها يـا مجـاري لنفـي، مقـدار جمـع      ب) در پي انسداد رگ
يابد و باعث بـروز ادم   هاي لنفي كاهش مي ها توسط رگ موجود در بافت

  شود.  مي
ج) به دنبال كاهش ميزان تراوش كليوي، ميزان آب موجود در بدن نيـز  

دگي شـديد  چنـين تـاخور   شـود. هـم   افزايش يافته و باعث ايجاد ادم مي
شود. در هر دو حالـت   ميزناي مانع تخليه ادرار و باعث نارسايي كليه مي

به علت آسيب رسيدن به بافت كليه ميزان توليـد ادرار كـاهش يافتـه و    
  دهد.  ادم رخ مي

هاي خوناب باعث كـاهش فشـار اسـمزي     د) تجزيه بيش از حد پروتئين
ين در زمـاني كـه   چن ـ شود. هـم  خوناب شده و شرايط براي ادم مهيا مي

هـاي زيـرين و زبـرين افـزايش يابـد،       سـياهرگ   فشار خون درون بزرگ
 شود. افزايش فشار سياهرگي باعث بروز ادم مي

  كتاب درسي)  73و  72، 70، 60تا  58، 48 هاي ه) (صفحتركيبي(
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«گزينة  -75
هـا را   هاي آب شور هستند كه از طريق آبشـش، يـون   الف) منظور ماهي

 كنند.  دفع مي
ها آبشش به شش تبديل شده ب) منظور دوزيستان بالغ است كه در آن

  است. 
  ج) منظور پرندگان است. 
  د) منظور حشرات است. 

شـود   دقت كنيد كه از قلب دوزيستان بالغ، فقط يك سرخرگ خارج مي
هاي متصل به قلب جانور بيشتر  هرگاز سيا  كه فشار خون اين سرخرگ

  است. 
  ها:  گزينهساير بررسي 
ها  شود كه اين رگ اي خارج مي هاي خوني از هر آبشش رگ»: 1«گزينه 

كنند كه بـه   پيوسته و سرخرگ پشتي جانور را ايجاد مي در نهايت به هم
كند. دقت كنيد قلب جـانور نيـز توسـط خـون      رساني مي تمام بدن خون

  شود.  اني ميرس روشن خون
هاي اطراف دهـان،   درسي، آرواره دقت كنيد طبق متن كتاب»: 3«گزينه 

اي. در  شود، نه هـر حشـره   خوار مانند ملخ ديده مي تنها در حشرات گياه
  فقط براي گروهي از حشرات صادق است.   نتيجه آرواره

در بعضي از پرندگان دريايي و بياباني، غـدد نمكـي نزديـك    »: 4«گزينه 
  شود. يا زبان جانور يافت ميچشم 

  كتاب درسي)  77و  76 ،67، 66، 56، 31 هاي ه) (صفحتركيبي(

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 76

در دوزيستان بالغ، خون خارج شده از سطوح تنفسي (شـش + پوسـت)   
هاي بـدن منتقـل   شود و سپس از طريق قلب به بافتابتدا وارد قلب مي

 گردد.مي

  كتاب درسي)  77و  67تا  65 هاي ه) (صفحتركيبي(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 77

تـرين   لپ كليه در قسمت مركزي و قشري كليه قرار دارد. لگنچه دروني
 قسمت كليه است كه به سمت رأس هرم قرار گرفته است. 

  كتاب درسي)  71) (صفحة تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«گزينة  -78

 بررسي موارد نادرست: 

شـبكة دوم   تنهـا ب) آخرين بخش نفرون، لولـه خميـده دور اسـت كـه     
  اند.  مويرگي اطراف آن را احاطه كرده

  د) براي شبكه دوم مويرگي صادق نيست.

  كتاب درسي)  74تا  72و  57 هاي ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 79

خون بازگشتي از سطوح تنفسي، خون روشـن اسـت و بـه دهليـز چـپ      
 رود. مي

  كتاب درسي)  67تا  65، 48 هاي صفحه(گردش مواد در بدن) (

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«گزينة  - 80

هـا و   اي و گردش خون سـاده در مـاهي   قلب دو حفره» 1«خون گردش 
قلب سـه  » 2«كه گردش خون  دهد. درحالي نوزاد دوزيستان را نشان مي

 دهد.  اي در دوزيستان بالغ و گردش خون مضاعف را نمايش مي حفره

هاي فراوان وجـود   در تنفس پوستي شبكة مويرگي زيرپوستي با مويرگ
شـوند. سـطح    راف از طريق پوست مبادلـه مـي  دارد و گازها با محيط اط

شود.  پوست در جانوراني كه تنفس پوستي دارند، مرطوب نگه داشته مي
  تنفس پوستي در دوزيستان نيز وجود دارد.

  كتاب درسي)  67تا  65، 46، 45 هاي صفحه(گردش مواد در بدن) (
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 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ  -81

دما را در يك مـدت معـين تعيـين     ةدماسنج مايعي كه بيشينه و كمين

كمينه نام دارد كه معمولاً در مراكـز پـرورش    -كند، دماسنج بيشينه مي

  شود.  گل و گياه، باغداري، هواشناسي و ... استفاده مي

   كتاب درسي) 87و  86اي ه هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ  -82

ابتدا با استفاده از رابطة بين مقياس دماي كلوين و دما برحسب درجـة  
  سلسيوس داريم:

  63 0273 63 273 210T KT C== θ + ⎯⎯⎯⎯→ = θ +  θ = −  

05اگر دماي جسم را به  C خواهيم داشت:  ،مبرساني  

  05 210 215( ) CΔθ = − − =  
فارنهايـت و دمـا برحسـب    درجة اكنون با استفاده از رابطة دما برحسب 

  درجة سلسيوس داريم: 

  09 9 932 215 3875 5 5F F F= θ +  Δ = Δθ = × =   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »سيده مليحه ميرصالحي«  »4«ة زينگ  -83

100xاز رابطـة   xدرصد تغييرات يك كميـت ماننـد   
x

Δ دسـت   بـه  ×

درجة آيد، حال رابطة درصد تغييرات دما برحسب درجة سلسيوس و  مي
  به صورت زير است: فارنهايت 

  1 8
1 1 1

7100 100 1009
F /F

F
Δ = ΔθΔθ Δ Δθ× = × × ⎯⎯⎯⎯⎯→ ×

θ θ
   

  1 1
1 1 1

7 1 8 1 7 1 8100 1 49 9
/ / F /
F F

Δθ= × ×  = ×  = θ
θ

   

  حال از رابطة مقياس دماي فارنهايت و سلسيوس داريم: 

  1 11 4
1 1 11 8 32 0 4 32F /F / /= θ= θ + ⎯⎯⎯⎯→ − θ =   

  0
1

32 800 4 C
/

 θ = − = −   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح( )دما و گرما(  

 »دسترنج مرتضي«  »1«ة زينگ  -84

  با توجه به شكل زير داريم: 

0

0

Ө

100

موريالدنهظر سلس�وسدماسنج دماسنج

x

0

205

-20

   

  0 100 0 100
20 205 20 20 225x ( ) ( ) x

θ − − θ= = =
− − − − +

   

  99 4 80 4 9 80 204x x x θ = +  = θ −  = θ −   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »عرفان عسگريان«  »3«ة زينگ  -85

 ،آلومينيم از مس بزرگتـر اسـت   كه ضريب انبساط طولي اينبا توجه به 

آلـومينيمي  لذا در محل اتصال آلـومينيم و مـس، افـزايش طـول ميلـة      

ميلة مسي به سمت داخل خـم   در اين قسمتلذا  ،بزرگتر از مس است

چون ضريب انبساط طولي مس از  فولاد و مسدر محل اتصال  شود. مي

  شود.  بنابراين فولاد به سمت داخل خم مي ،فولاد بيشتر است

   كتاب درسي) 91تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4«ة زينگ  -86

1Lافزايش طول يك ميله از رابطـة   LΔ = αΔθ  آيـد.   دسـت مـي   بـه

  داريم:

  
5

1
160 600 1 2 10

1 0 36
L cm mm, /

K
L / mm

L L
−= = α= ×

Δ =
Δ = αΔθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  50 36 600 1 2 10/ / −= × × × Δθ   

  
2 0
4

36 10 50
72 10

C
−

−
×

 Δθ = =
×

  

  كنيم: محاسبه مياكنون دماي ثانويه را برحسب درجة سلسيوس 

  0
2 1 2 250 20 70 C Δθ = θ − θ  = θ −  θ =  

  يابيم:  فارنهايت مي درجة در گام آخر اين دما را برحسب

 عادي -) 1فيزيك (


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 17: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 1آزمون  -  )7(پروژة 

  0
2 2

9 932 70 32 1585 5F F= θ + = × + =   

  )كتاب درسي 91 تا 88و  85، 84 هاي هصفح( )دما و گرما(   

----------------------------------------------  

 »دسترنج مرتضي«  »3«ة زينگ  -87

  توجه به رابطة انبساط طولي در اثر تغيير دما داريم:  با

  1D D TΔ = αΔ   

  1
1 1

100 100D TD
D D

αΔΔ= × =   درصد تغييرات قطر ×

  
5

0

12 10

50
100 K

T C
T

−α= ×

Δ =
= αΔ × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  52 10 50 100 0 1/−= × × × =   درصد تغييرات قطر %

   كتاب درسي) 91تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ  -88

  يابيم:  ها را مي ابتدا تغيير دماي ميله

  
0

2
0

1

120 0
2 1 20

120 20 100T C
T C

T T T T C=
=

Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ Δ = − =   

2اكنون با استفاده از رابطة  1 1L L L T= + α Δ كـه   و با توجه به اين

1 1 1A BL L L= ف طــول آنهــا را اخــتلااســت، بــه صــورت زيــر،  =

ــابيم، دقــت كنيــد چــون  مــي Aي Bα > α  ،2اســت 2A BL L> 

  باشد. مي

2 2 1 1 1 1A B A A A B B BL L L L T (L L T)− = + α Δ − + α Δ  

  2 2 1 1 1 1A B A BL L L L T L L T − = + α Δ − − α Δ   

  2 2 1A B A BL L L T( ) − = Δ α − α   

  
5 0

0
5

0

1 11 6 10 100
1 11 2 10

A

B

/ T C
K C

/
K C

−

−

α = × Δ =

α = ×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

IÄ »

IÄ
  

  5 5
2 2 1 100 1 6 10 1 2 10A BL L L ( / / )− −− = × × × − ×  

  2 5 4
1 2 2 110 0 4 10 4 10A BL / L L L− −= × × ×  − = ×   

  كتاب درسي) 91تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(  

  

 »پور احمد مرادي«  »2«ة زينگ  -89

هـا بايـد مسـاوي     آن LΔهم برسـند، مجمـوع   ه براي اينكه دو ميله ب

2 1/ mm  0يا 21/ cm .شود  

  0 21Cu FeL L / cmΔ + Δ =   

  2
1 1 21 10Cu Fe(L ) (L ) − αΔθ + αΔθ = ×   

  6 6 250 18 10 100 12 10 21 10− − − × × Δθ + × × Δθ = ×   

  6 250 10 18 24 21 10( )− − × Δθ + = ×  

  
2 0

6
21 10 100

50 10 42
C

−

−
×

 Δθ = =
× ×

   

آن را محاسـبه   LΔدست آوردن طول ثانوية ميلة مسـي   حال براي به

  كنيم.  مي

  6 250 18 10 100 9 10 0 09CuL cm / cm− −Δ = × × × = × =   

  2 1 2 50 0 09 50 09L L L L / / cmΔ = −  = + =   

   كتاب درسي) 91تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »سيده مليحه ميرصالحي«  »2«ة زينگ  -90

2بـه انـدازة    Aدر هر دمايي طول ميلة  04/ m   ميلـة   از طـولB 

  تر است بنابراين تغييرات طول دو ميله در هر دمايي يكسان است:  بزرگ

  1 1A B A A B BL L L LΔ = Δ  α Δθ = α Δθ   

  
51
51

1 8 10 1 5
1 2 10

A B
B A

L / /
L /

−

−
α Δθ ×

 = = =
α Δθ ×

   

   كتاب درسي) 91تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »1« ةزينگ  -91

  با توجه به رابطة تغيير حجم در اثر تغيير دما داريم: 

  1 3V V ( ) TΔ = α Δ   

  
34

1 3
1

V R
Cu Cu Cu Cu
Fe Fe Fe Fe

V V T
V V T

= πΔ α Δ
 = × × ⎯⎯⎯⎯⎯→

Δ α Δ
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 18: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 1آزمون  -  )7(پروژة 

  0 0
1 1

5 5

31
1

2 3 20 10
1 11 8 10 1 2 10

Cu Fe Cu Fe

Cu Fe

Cu Cu Cu Cu
Fe Fe Fe Fe

R cm,R cm, T C, T C

/ , /
K K

V R T( )
V R T

−
= = Δ = Δ =

α = × α = ×

Δ α Δ
= × ×

Δ α Δ

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
   

  
53
5

2 1 8 10 20 8
3 10 91 2 10

Cu
Fe

V /( )
V /

−

−
Δ ×= × × =
Δ ×

   

   كتاب درسي) 94و  93هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »1«ة زينگ  -92

  ابتدا با استفاده از رابطه انبساط حجمي داريم: 

  1 13V V VΔ = βΔθ = αΔθ →   

  
1

100 3 100V
V
Δ= × = αΔθ× درصد تغييرات حجم  

  0
2 4

100
2 4 3 100 100/

C
/=

Δθ=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = α × ×´\e RHoÃÃûUkÅnj   

  5
4

2 4 18 10
3 10

/
K

− α = = ×
×

   

  انبساط خطي داريم:  ه رابطةاكنون با توجه ب

  2 11
l l ll l Δ = −Δ = αΔθ ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  1
0

25 5
2100

25 1 8 10 100l cm
C

l ( )= −
Δθ=

⎯⎯⎯⎯⎯→ = + × ×   

  25 1 008 25 2/ / cm= × =   
  كتاب درسي) 94تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(   

----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »4«ة زينگ  -93

1لي با دما از رابطة اندازة تغيير چگا TΔρ = −ρ βΔ آيد: دست مي به  

  1
1 1

100 100T−ρ βΔΔρ= × = ×
ρ ρ

  درصد تغيير چگالي 

5 5

0

3 3 12 6 10 9 102 2
100

100
( )

K
T C

T
− −β= α = × × = ×

Δ =
= −βΔ ×   درصد تغيير چگالي→⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯

  59 10 100 100 0 9/−= − × × × = −   درصد تغيير چگالي %

  كتاب درسي) 94تا  88هاي  هصفح( )دما و گرما(   

  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »1«ة زينگ  -94

  : كنيم را محاسبه ميمايع و ظرف نهايي و اوليه اختلاف حجم  ابتدا

  4 31920 5 10 50 48V V T cm−Δ = β Δ = × × × =ÍÄI¶ 1ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶  

6 32000 3 5 10 50 1 5V V T / cm−Δ = β Δ = × × × × =ýoË 1ýoË ýoË ýoË   

  
3

3
2000 1 5 2001 5

1920 48 1968

V / / cm

V cm

= + = 

= + = 

ýoË ÂÄI¿º

ÍÄI¶ ÂÄI¿º
   

  32001 5 1968 33 5V / / cm = − =ýoËÂ²Ii  

   كتاب درسي) 94و  93هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »عرفان عسگريان«  »4«ة زينگ  -95

  يابيم:  ابتدا دماي ثانويه آب را بعد از دادن گرما مي

  10 5 10500
500 0 5 4200

Q / kJ J
Jm g / kg,c

kg.K

Q mc = =

= = =
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  010500 0 5 4200 5/ C= × × Δθ Δθ =   

  0
2 1 2 25 2 7 CΔθ = θ − θ  = θ −  θ =   

02پس دماي آب از  C  07به C دانـيم كـه    رسـد و از طرفـي مـي    مي

04چگالي آب در دماي  C      بيشـترين مقـدار را دارد. پـس چگـالي آب

  يابد.  ابتدا افزايش و سپس كاهش مي

   كتاب درسي) 99تا  95هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ  -96

  توان نوشت:  چون توان گرمايي گرمكن الكتريكي ثابت است، بنابراين مي

  2 122 11 2 2 1
2 1

2t t Q mc TQ QP P Q Q
t t

= = Δ=  = ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 1 1 1
25 5
100 42 2 1 12

m m m m
m c T m c T

= + =
Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

1 2 1 1 2 1 2 1
5 82 1 64 5m T m T T T T / TΔ = Δ  Δ = Δ  Δ = Δ   

درصد تغيير دما در حالت  160يا  6/1بينيم تغيير دما در حالت دوم  مي
درصـد افـزايش    60راين، نسبت به حالت اول، تغيير دمـا  اول است. بناب
   يافته است. 

   كتاب درسي) 99و  98هاي  هصفح( )دما و گرما(  
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 »زهره آقامحمدي«  »1«ة زينگ  -97

  برابر است با:  ،گيرد گرمايي كه جسم مي

  2000 50 2000 50JQ min Q J
min

= ×  = ×   

جسـم  گرماي داده شـده يـا گرفتـه شـده از      ةاز طرفي با توجه به رابط

  داريم:

  0
2 5

70 10 80
m / kg

( ) C
Q mc =

Δθ= − − =
= Δθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2000 502000 50 2 5 80 500200
J/ c c

kg.K
×× = × ×  = =   

   كتاب درسي) 99و  98هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ  -98

  ظرفيت گرمايي يك جسم برابر است با: 

  C mc=   
پس گرماي ويژه يكساني دارنـد و   ،جنس هر دو كره يكسان است چون

  داريم: 

  8
A B

A B

c cA A A
C CB B B

C m c
C m c

=
=

= × ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  8
A B

m V
A Bm m =ρ

ρ =ρ
= ⎯⎯⎯⎯→  

  
34

3 338 8
V R

A B A BV V R R
= π

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  2 1A BR R ( ) =  

  گرماي داده شده به جسم داريم: رابطة طبق 

  A A A
B B B

Q CQ C
Q C

Δθ
= Δθ → = ×

Δθ
   

  8
1 28

A B
A B

Q Q A
C C B

( )=
=

Δθ
⎯⎯⎯⎯⎯→ =

Δθ
   

  انبساط سطحي داريم:  ةرابط اكنون با توجه به

  2
1

41
2
2

A BA A AA
A RB B B B

A ( )A
A A ( )

α =α
= π

α ΔθΔ
= ⎯⎯⎯⎯⎯→

Δ α Δθ
   

  2 12 1 14 8 2
( ),( )A A A A

B B B B

A R( )
A R

Δ Δθ Δθ
= × ⎯⎯⎯⎯→ = × =

Δ Δθ Δθ
   

   كتاب درسي) 99و  98، 92هاي  هصفح( )دما و گرما(  

 »زهره آقامحمدي«  »4«ة زينگ  -99

كه آب و برابر است با مجموع گرمايي  ،دهد گرمايي كه مس از دست مي

  كنند. در نتيجه داريم:  گرماسنج دريافت مي

  0Q Q Q+ + =[¹wI¶o¬ u¶JA  

  1 1 1 1 2 2 2 0e e em c ( ) C( ) m c ( )θ − θ + θ − θ + θ − θ =   

  0 2 4200 1 2 1 2 0 1 400 28 8 0/ ( / ) C( / ) / ( / ) × × + + × − =   

  840 960 0 120 JC C
K

+ − =  =   

   كتاب درسي) 102تا  99هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »عرفان عسگريان«  »2«ة زينگ  - 100

  با توجه به رابطة تعادل گرمايي در حالت تعادل داريم: 

  0Q Q Q+ + =[¹wI¶o¬ q±ÎJA  
  0m c C C C Δθ + Δθ + Δθ =[¹wI¶o¬ [¹wI¶o¬ q±ÎJA JA JA q±Î

   

  1 10 5 4200 140 224 60 0e e e/ ( ) ( ) ( ) × × θ − θ + θ − θ + θ − =   

  1 1 1
25 5
100 4eθ =θ + θ = θ

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  1 1 1 1 1
5 5 52100 140 224 60 04 4 4( ) ( ) ( )× θ − θ + θ − θ + θ − =   

  1 1 1525 35 280 224 60 0 θ + θ + θ − × =   

  0
1 1840 224 60 16 C θ = ×  θ =   

  حال دماي تعادل برابر است با: 

  0
1 1

1 116 16 204 4e Cθ = θ + θ = + × =   

   كتاب درسي) 102تا  99هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

  
 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ  - 101

  پردازيم:  ها مي تك گزينه به بررسي تك

كاهش انرژي مكانيكي بـه صـورت افـزايش انـرژي درونـي      »: 1«گزينة 

  دهد. خودش را نشان مي

 موازي -) 1فيزيك (
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v

v

K

K

1

2

1

2

,

,

انرژي دروني يك جسم به تعداد ذرات جسم و به انرژي هر »: 2«گزينة 

  ذره بستگي دارد.

 كـاهش ي، انرژي مكـانيكي سـامانه   فدر حضور نيروهاي اتلا »:3«گزينة 

  يابد. مي

هـاي سيسـتم    كـل انـرژي  در يك سامانة منزوي، مجمـوع  »: 4« گزينة

  .ماند نه فقط انرژي دروني ميپايسته 

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ  - 102

ها اطلاعي  چون در مورد اصطكاك و نيروي مقاومت هواي وارد بر گلوله

نداريم، لذا در مورد تغيير انرژي مكانيكي، انرژي جنبشي و انرژي دروني 

ولي چون هر سه گلولـه تغييـر ارتفـاع     ؛توان اظهارنظر كرد نميها  گلوله

 ـ ،يكساني خواهند داشت ه لذا تغيير انرژي پتانسيل گرانشي هر سه گلول

  يكسان است.

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح(  )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ  - 103

چون اندازة تغييرات انرژي پتانسيل و انرژي جنبشي جسـم بـا يكـديگر    

ف انـرژي  لذا در طول مسير اتلاف انرژي داريم كه اين اتـلا  ،برابر نيست

  آيد:  به صورت زير به دست مي

  

  2 1fW E E= −   

  2 2 1 1fW K U (K U ) = + − +   

  
4
5K U

fW K U
Δ =− Δ

 = Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  4 1
5 5

mgU W
fW U U U

Δ =−
= − Δ + Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  1 1
5 5f mg f mgW ( W ) W W= −  = −  

  1
5

f
mg

W
W

 = −   

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ  - 104

با در نظر گرفتن سطح افق بـه عنـوان مبـدأ انـرژي پتانسـيل گرانشـي       

  داريم: 
A

A

B

B
12m

m4

v

v

=6m
s

  
  f B AW E E= −   

  f B B A AW (K U ) (K U ) = + − +   

  2 21
2f B A B AW m(v v ) mg(h h ) = − + −   

  2 2119 6 0 2 6 0 2 10 4 122 B/ / (v ) / ( ) − = × × − + × × −   

2 219 6 0 1 3 6 16 0 1 0 0B B B/ / v / / v v − = − −  =  =  

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ  - 105

مطابق شكل زير و با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبـدأ انـرژي   

  پتانسيل گرانشي داريم: 

m20
(1)

(2)

=0Ug  
  2 1E E EΔ = −   

  2 2 1 1E (K U ) (K U ) Δ = + − +   

  E K U Δ = Δ + Δ   

  2 2
2 1 2 1

1
2E m(v v ) mg(h h ) Δ = − + −  

  2 21 5 25 10 20 02E m (( ) ( ) ) m ( ) Δ = × − + × × −   

  300 200 100E m m m Δ = − + = −   

%
21

100100 100 321 252

E m
E m ( )

Δ −× = × = −
×

  درصد تغييرات انرژي مكانيكي

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  
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 21: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 1آزمون  -  )7(پروژة 

 »كفش زرينحميد «  »1«ة زينگ  - 106

  مطابق شكل زير داريم: 

(1)

=2kmh1

(2)

=0Ug  
  2 1fW E E= −  

  2

1

0
2 1 1 1

5f

U
f

W K
W K (K U ) =

=−
 = − + ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  1 2 2 1 1
1
5 K K U (K U )− = + − +   

  2 1 1
4
5K K U = +   

  2 2
2 1 1

1 4 1
2 5 2mv mv mgh = × +   

  1

1

900 2502 2
2 1 1 2 2000

4 25

km mv
h s

h km m
v v gh

= =

= =
= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 2
2

4 250 2 10 2000 50000 400005v ( )= × + × × = +   

  2
2 290000 300mv v

s
=  =   

  كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ  - 107

  با توجه به شكل زير داريم: 

m
12

370

370

(1)

(2)

=0Ug

  
  

  2 1 2 2 1 1f fW E E W K U (K U ) = −  = + − +  

  
0

2 1

2 2
2 1 2 1

12 37 7 2

1
2f

h h sin / m

W m(v v ) mg(h h )

− =− × =−

 = − + −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

   

  2 21 0 4 8 5 0 4 10 7 22fW / ( ) / ( / )= × × − + × × −   

  7 8 28 8 21fW / / J= − = −   

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ  - 108

ترين نقطة مسير حركت بـه   با توجه به شكل زير و در نظر گرفتن پايين

  يم: عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي دار

(1)
(2)

=0Ug

530600

  
  2 1fW E E = −  

  2 1 0
2 2 1 1

K K
fW (K U ) (K U ) = == + − + ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  
0

2
0

1

53
2 1 60

h L Lcos
f h L Lcos

W U mg(h h ) = −
= −

= Δ = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  0 053 60fW mg(L Lcos L Lcos )= − − +   

  0 060 53fW mg(Lcos Lcos ) = −   

  0 50 0
1 260 53 m / kg

f L / m
W mgL(cos cos ) =

=
 = − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  0 5 10 1 2 0 5 0 6 0 6fW / / ( / / ) / J= × × × − = −   

   اب درسي)كت 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ  - 109

مطابق شكل زير و با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبـدأ انـرژي   

  پتانسيل گرانشي داريم: 
(2)

h

(1) (3)
=0Ug  

  2 1fW E E = −  
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 22: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 1آزمون  -  )7(پروژة 

  2
1

0
2 2 1 1 0

K
f U

W (K U ) (K U ) =
=

 = + − + ⎯⎯⎯→   

  2 2
1

1 110 60 402 2fW mgh ( mv ) m m ( )= − = × × − × ×   

  600 800 200m m m(J)= − = −   

  حال در مسير برگشت داريم: 

  3 2fW E E= −  

  3
2

0
3 3 2 2 0

U
f K

W (K U ) (K U ) =
=

 = + − + ⎯⎯⎯→   

  3 2fW K U = −   

  2002
3

1
2

fW m
fW mv mgh =− = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2
3

1200 10 602m mv m− = − × ×   

  2
3

1200 6002m mv m − = −  

  2
3 3800 20 2 mv v

s
=  =   

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »غلامرضا محبي«  »1«ة زينگ  - 110

  
3 410 100 25 4 10

P
Ra / P W

P P
×=  =  = ×

Â]»oi
Áj»n»Áj»n» Áj»n»

   

4 4 44 10 10 3 10P P W= − = × − = ×Áj»n» Â]»oi تلف شدهتوان  

  تلف شده = گرماي تلف شدهن توا× زمان  گرماي تلف شده  

  43 10 1 30kJ= × × =   
   كتاب درسي) 76و  75هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ  - 111

  شود، داريم:  صرف غلبه بر كار نيروي وزن مي ،دهد كاري كه بالابر انجام مي

  100 80 1003000
P P

P
= ×  = ×kÃÿ¶ kÃÿ¶

Áj»n»
  بازده

  2400P W =kÃÿ¶   

  حال با توجه به رابطة توان داريم: 

2400
600 20

P WW mgh
m kg,h m

W mghP P
t t

==
= =

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→kÃÿ¶
kÃÿ¶ kÃÿ¶   

  600 10 202400 50t s
t

× ×=  =   

   كتاب درسي) 76تا  73هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ  - 112

ابتدا كار انجام شده توسط موتـور   ،انرژي جنبشي -با توجه به قضية كار

  يابيم:  اتومبيل را مي

  1

2

02 2
2 1

108 30
1
2

v
t km mv

h s

W K W m(v v ) =

= =
= Δ  = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 21 1200 30 0 5400002W (( ) ) J= × × − =   

  حال با توجه به رابطة توان داريم: 

  540000 54000 5410
WP P W kW
t

=  = = =   

   كتاب درسي) 74و  73هاي  هفحص( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ  - 113

  يابيم: ابتدا توان مفيد آسانسور را مي

  w mghW mghP P
t t

== ⎯⎯⎯⎯→ =kÃÿ¶ kÃÿ¶  

  4 75 500 800
48 1 60

m kg
h m,t min s

= × + =
= = =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  800 10 48 6400 6 460P W / kW× ×= = =kÃÿ¶   

  ريم: حال با توجه به رابطة بازده دا

  %6 4 100 808
/= × 100بازده =

P
P

= × kÃÿ¶
Áj»n»

  بازده

   كتاب درسي) 76تا  73هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  
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 23: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 1آزمون  -  )7(پروژة 

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ  - 114

دماسنج مايعي كه بيشينه و كمينة دما را در يك مـدت معـين تعيـين    

معمولاً در مراكـز پـرورش    كمينه نام دارد كه -كند، دماسنج بيشينه مي

  شود.  گل و گياه، باغداري، هواشناسي و ... استفاده مي

   كتاب درسي) 87و  86هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ  - 115

دانيم رابطـة تبـديل دماسـنج فارنهايـت بـه سلسـيوس بـه صـورت          مي

5 329 (F )θ =   باشد. بنابراين داريم:  مي −

  5 932 329 5F F (F ) F Fθ =  = −  = −   

  4 32 405 F F = −  = −   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ  - 116

ابطة بين مقياس دماي كلوين و دما برحسب درجـة  ابتدا با استفاده از ر

  سلسيوس داريم:

  63 0273 63 273 210T KT C== θ + ⎯⎯⎯⎯→ = θ +  θ = −  

05اگر دماي جسم را به  C  :برسانيم، خواهيم داشت  

  05 210 215( ) CΔθ = − − =  

اكنون با استفاده از رابطة دما برحسب درجة فارنهايـت و دمـا برحسـب    

  وس داريم: درجة سلسي

  09 9 932 215 3875 5 5F F F= θ +  Δ = Δθ = × =   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »سيده مليحه ميرصالحي«  »4«ة زينگ  - 117

100xاز رابطـة   xدرصد تغييرات يك كميـت ماننـد   
x

Δ دسـت   بـه  ×

آيد، حال رابطة درصد تغييرات دما برحسب درجة سلسيوس و درجة  مي

  فارنهايت به صورت زير است: 

  1 8
1 1 1

7100 100 1009
F /F

F
Δ = ΔθΔθ Δ Δθ× = × × ⎯⎯⎯⎯⎯→ ×

θ θ
   

  1 1
1 1 1

7 1 8 1 7 1 8100 1 49 9
/ / F /
F F

Δθ= × ×  = ×  = θ
θ

   

  حال از رابطة مقياس دماي فارنهايت و سلسيوس داريم: 

  1 11 4
1 1 11 8 32 0 4 32F /F / /= θ= θ + ⎯⎯⎯⎯→ − θ =   

  0
1

32 800 4 C
/

 θ = − = −   

   كتاب درسي) 85و  84هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »مرتضي دسترنج«  »1«ة زينگ  - 118

  با توجه به شكل زير داريم: 

0

0

Ө

100

موريالدنهظر سلس�وسدماسنج دماسنج

x

0

205

-20

   

  0 100 0 100
20 205 20 20 225x ( ) ( ) x

θ − − θ= = =
− − − − +

   

  99 4 80 4 9 80 204x x x θ = +  = θ −  = θ −   

   )كتاب درسي 85و  84هاي  هصفح( )دما و گرما(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »1«ة زينگ  - 119

طـول مسـير حركـت گلولـه در     ابتدا اندازة كار نيروي اتلافي را در كـل  

  يابيم:  مسير رفت مي

(1)

(2)

=0Ug

600

(3)  
  2 1fW E E= −  


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 24: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  1402 ارديبهشت 1آزمون  -  )7(پروژة 

  2
0

1
2

2 1 1 60
1
2

h L
f h L Lcos

W mgh ( mv mgh ) =
= −

 = − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 0
1

1 1 602fW mgL ( mv mgL( cos ))= − + −   

  2
1

1
2 2f
LW mg mv = −   

) برابـر  3) تـا ( 1جايي از موقعيت ( حال اندازة كار نيروي اتلافي در جابه

0
0 0
60 2

560 90
=

+
  ) است.2) تا (1(نيروي اتلافي از موقعيت كار  

  
2

3 1 1

2 2 0
3 1

2 1
5 2 2

1 1 1 602 2

f
LW E E (mg mv )

mv ( mv mgL( cos ))

′ = −  −

= − + −
   

  2 2 2
1 3 1

1 1 1
5 5 2 2 2

gL Lv v ( v g ) − = − +   

  2 2 2
3 1 1

1 1 1
2 2 2 5 5

L Lv v g g v = + + −   

  
1

1 52 2
3 1

5
7 3
5 5

L / m
mv
s

v gL v =

=
 = + ⎯⎯⎯⎯→   

  2 2 2
3 3

7 310 1 5 5 21 15 365 5v / ( ) v= × × + ×  = + =   

  3 6 mv
s

 =   

   كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ  - 120

و در نظـر گـرفتن سـطح زمـين بـه       (D)و (C)به نقاط توجهابتدا با 

عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، كار نيروي مقاومـت هـوا در طـول    

  يابيم. را ميDتا Cمسير

  

  E K U
f D CW E E = += − ⎯⎯⎯⎯⎯→  

  C DU , K
f D D C CW (K U ) (K U ) = == + − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0 0  

  D
C

h m
f D C v m/s , g N/kg

W mgh mv =
= =

= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→162
20 10

1
2  

  fW (m ) ( m )= × × − × × 2110 16 202  

  160 200 40fW m m m(J) = − = −  

  آوريم: دست مي در ادامه به كمك رابطة زير، نيروي مقاومت هوا را به

  40
16 40 16fW m(J)

f d m
W fd m f=−

=
= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − ×  

  40 2 516f m / m(N) = =  

و بـا در نظـر گـرفتن     Bو Aجـه بـه نقـاط   و با تو fنيروي داشتنبا 

  به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي خواهيم داشت: Bنقطة

  f
A B

W fd
f B A B AK K

W E E fd U U=−
=

= − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −  

  2 5
2 0 8 2 5 2 0 8f / m

B Ad x /
/ m( x / ) mgh mgh=

= +
⎯⎯⎯⎯⎯→ − + = −  

  B Ax (h h ) − − = −5 2 10  

0 8 5 2 10 0 8 5 2 8B Ah h / m x ( / ) x− =−⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − = −  + =  

  x x / m =  = =65 6 1 25  

بـه عنـوان    Aو در نظـر گـرفتن نقطـة    Dو Aنهايتاً با توجه به نقاط

  مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم:

  A D
f

U , K , f / m
f D A W fd , d x / m

W E E = = =
=− = =

= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0 0 2 5
1 2  

  D A A/ m / mgh mv v− × = −  − = −2 21 12 5 1 2 3 122 2  

  A Av v m/s =  =2 30 30  

  كتاب درسي) 72و  71هاي  هصفح( )كار، انرژي و توان(  
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  25: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  

 »محمد حميدي«  »2«ة زينگ - 121

 ،هـا  هاي آن واكنشدر كره شامل جانداران روي كرة زمين است و  زيست

  كنند.  نقش اساسي ايفا مي ها درشت مولكول

   كتاب درسي) 86 ةصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

----------------------------------------------  

 »ن حسينيميرحس«  »3«ة زينگ - 122

  بررسي تمامي موارد: 

  ،مورد اول: درست

16
18

5 10 0 033
1 5 10

/
/

×
= =

×
IÀIÄnj » IÀït¼ºIÃ¤H JAnj j¼]¼¶ ÁIÀï¦μº nHk£¶

¸Ã¶p ½o¨Á»n ÁIÀïJA ®¨  ³o]
¸U

¸U
   

در يك كيلوگرم  ي حل شدهها گرم آنيون : درست، ترتيب ميليدوممورد 

2آب دريا به صورت  2
4 3Cl SO CO Br− − − −> >   است.  <

در يـك   ي حـل شـده  هـا  گـرم كـاتيون   : درست، ترتيب ميلـي سوممورد 

ــ ــوگرم آب دري ــه صــورت كيل 2ا ب 2Na Mg Ca K+ + + +> > > 

  است.

از  توان نميهاي روي زمين شور است و  : نادرست، بيشتر آبچهارممورد 

آنها در كشاورزي، مصارف خانگي و صنعتي استفاده كرد. از اين رو تهيه 

  هاي اساسي در جهان است.  هاي آشاميدني يكي از چالش آب

   كتاب درسي) 88ا ت 85 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

----------------------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 123

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  است. همگنها و درياها مخلوطي  آب اقيانوس»: 1«گزينة 

هـاي كـره زمـين     هـا و آب  جرم كل مواد موجود در اقيانوس»: 2«گزينة 

  است. ثابتتقريباً 

هاي كوچك شامل نيتروژن، اكسـيژن و ...   هواكره از مولكول»: 3«گزينة 

  تشكيل شده است. 

   كتاب درسي) 88تا  85 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

 »هادي عبادي«  »3«ة زينگ - 124

  هستند. درستموارد  همة

جفـت   4 هـا  كـدام از يـون  ساختار لوويس آمونيوم سولفات، هر در الف) 

  الكترون پيوندي دارند.

  
H   N   H O    S   O

H O
-+

,

OH
[ [[ [..

..

..

..
.. ....

..
..

..
..

..

2

  
  ب)

  2 3 32 3 3
2 3 3

1585 234
molAl (CO )g Al (CO )

g Al (CO )
= 2هاي شمار آنيون× 3 3Al (CO )  

  
2 23 3

2 3 3
3 7 51
molCO / molCO

mol Al (CO )

−
−× =  

2 42 4
2 4

1355 142
mol Na SOg Na SO

g Na SO
= 2در ها شمار يون× 4Na SO   

  
2 4

3 7 51
mol ion / mol ion

mol Na SO
× =   

 8باشـد كـه در لايـه ظرفيـت خـود       (Fe)تواند فلز آهن  مي Mپ) 

  است.  dالكترون دارد و جزء دسته 

  
3

3 2 3
2 2

4 4

MCl M ,Cl
M ,M

MSO M ,SO

+ −
+ +

+ −
→


→

  

  6 2
26 18 3 4Fe :[ Ar] d s   

  ت) 

  2 2 6 2 1 3
131 2 2 3 3 13A : s / s p / s p Z Al Al + =     

  2 2 6 2 5
171 2 2 3 3 17B : s / s p / s p Z Cl Cl− =    

  3AB   

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------  

 »سيدسحاب اعرابي«  »1«ة زينگ - 125

  كاملاً درست است. (درست) 91الف) طبق متن حاشية صفحة 

Na)يون سديم  91ب) براساس شكل صفحة  كه يـك بـار مثبـت     +(

  هاي آشاميدني يافت. (نادرست) توان در آب م مياست را ه

 عادي - ) 1شيمي (

SÃÎoË ¾Ä¯ nj·»oT§²H 8
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  26: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  درست است. (درست) متن كتاب درسيپ) طبق 

  در آب است. (درست) لت) ضد يخ، محلول اتيلن، گليكو

هاي آلي در آب اسـت نـه    ث) گلاب مخلوطي همگن از چند حل شونده

  ناهمگن. (نادرست)

   كتاب درسي) 94تا  91هاي  هصفح( آب، آهنگ زندگي)( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 126

رسوب سـفيد رنـگ    ،سديم كلريدمحلول نقره نيترات با محلول واكنش 

  كند. نقره كلريد توليد مي

  3 3AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)+ → +   

   كتاب درسي) 100و  89 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------  

 »بيگباغي جهان شاهي«  »3«ة زينگ - 127

  .استدرست  3-4و  3-3ترتيب  فقط رديف و ستون به

 2 1  ستون 

  نام تركيب  فرمول شيميايي  رديف

شمارنسبت

شمار كاتيون به 

  آنيون

1  4 3NH NO   1به  1  آمونيوم نيترات  

2  3Fe(OH)   هنآ(III)3به  1  هيدروكسيد  

3  3 4 2Ca (PO   2به  3  كلسيم فسفات  (

4  3 2Mg N   2به  3  منيزيم نيتريد  

  

 4 3  ستون 

  فرمول شيميايي  رديف
تفاضل تعداد اتم با

  ها تعداد يون
  تعداد يون چند اتمي

1  4 3NH NO   7  2  

2  3Fe(OH)   3  3  

3  3 4 2Ca (PO )   8  2  

4  3 2Mg N   صفر  صفر  

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

 »محمدرضا جمشيدي«  »3«ة زينگ - 128

 4 2 3(NH ) CO (C)  3 3Al(NO ) (B)  2Fe(OH) (A)  

  3  4 3  ها: الف) شمار يون

  5  13 14ها:             ب) شمار اتم

هاي پ) شمار اتم

  اكسيژن:       
3  9  2  

  3  3 4ت) شمار عنصرها:          

  بنابراين عبارات الف و پ و ت درست است.

   درسي) كتاب 92تا  90 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------  

 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 129

هاي داده شده درست است. در گزينـة   هاي شيميايي تركيب نام و فرمول

بار يون پتاسيم يك بار مثبت و بار يون سولفات دو بار منفي است. » 3«

سـولفات دو يـون    به ازاي هـر يـون   ،بنابراين در فرمول پتاسيم سولفات

  پتاسيم لازم است كه به درستي نشان داده نشده است. 

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------  

 »نيا علي افخمي«  »4«ة زينگ - 130

ها را شناسايي كنـيم.   هاي حل شده در آن ها و يون ابتدا بايد نوع محلول

2 استل موجود در بشر، سديم سولفات محلو 4(Na SO هـاي   و يون (

2و  +Naمحلول در آن 
4SO   . است −

محلول بـاريم  ، شود انده مياي داخل بشر چك محلولي كه به صورت قطره

BaCl)2 استكلريد  2Baمحلول آن هاي  و يون (   .است −Clو  +

  دهيم.  واكنش مييابيم و با يكديگر  هاي حل شده را مي مول هر يك از نمك

  113 2 49 2 102 4 23 2
mol Na SOmol Na?mol Na SO / g Na

g Na mol Na

+− += × × ×+ +
   

  4
2 42 10 mol Na SO−= ×   
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  27: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  
22 22 2 2

111 37
137 1

molBaClmolBa?molBaCl / gBa
gBa molBa

+
+

+ += × ×   

  20 01/ molBaCl=   

10ليتر  ميلي 5/0قطره معادل  10نكته مهم: تنها  0 05( / از محلول  ×(

بنابراين بايد تنها  ؛كند ليتري باريم كلريد در واكنش شركت مي ميلي 10

0 5 0 0510
/( ) ليتــري را در  ميلــي 10از كــل حــل شــونده محلــول  =/

  محاسبات استوكيومتري وارد كنيم. 

  
4

2 4
4

2 2

2 10
0 05 0 01 5 10

mol Na SO

/ / mol BaCl molBaCl

−

−

 ×

 × = ×

   

در صورت سؤال بيان شده است كه محلول سديم سولفات به طور كامل 

بنابراين محاسبات مربوط به جرم رسوب را بـا توجـه    ؛واكنش داده است

2به مول  4Na SO دهيم.  انجام مي  

2 4 2 42(aq) (aq)Na SO BaCl NaCl(aq) BaSO (s)+ → +
  

  
4

4 2 4
4 4

2 4 4

2 10
1 233
1 1

?gBaSO molNa SO
molBaSO gBaSO
molNa SO molBaSO

−= × ×

×
   

  24 66 10/ g−= ×   

هـايي   ها بايد توجه داشته باشيد كه كـاتيون  هنگام محاسبة جرم كاتيون

همچنان در محلول نهايي حضور  ،ها حضور داشتند كه از قبل در محلول

2Baهاي  دارند به جز يون ند ا رسوب كرده 4BaSOكه در ساختار  +

  اند.  و نامحلول شده

  
4

2 4 42 4
2 4

12 10 1BaSO
mol BaSOgBa molNa SO
molNa SO

+ −= × ×   

  
2 2 4

424
1 137 274 101 1
molBa gBa gBaSO

molBaSO molBa

+ +
−

+× × = ×   

3 49 2 10 0 05 1 37 274 10( / / / ) ( )− −= × + × − × ها جرم كاتيون  

  4 2503 10 5 03 10/ g− −= × = ×    

   كتاب درسي) 90و  89، 81، 80 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

 »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »4«ة زينگ - 131

  :نادرست بررسي مورد

   مخلوطي همگن از چند مادة آلي در آب است. ،آ) گلاب

  كتاب درسي) 94و  93 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------   

 »محمد حميدي«  »1«ة زينگ - 132

  100= ×
½kº ¼{ ®e ³o¬
−¼±d¶ ³o¬ درصد جرمي  

  248 100 28 860
x x / gCaBr= ×  =   

  22 2
2

128 8 200
molCaBr?molCaBr / gCaBr

gCaBr
= ×   

  20 144/ molCaBr=  

   كتاب درسي) 96 ةصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------  

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 133

هاي موجود در هر دو ظرف را محاسـبه كـرده و سـپس     مولشمار ابتدا 

تقسـيم  حسـب ليتـر)   (برهـا   ها را بر مجمـوع حجـم ظـرف    مجموع مول

  كنيم:  مي

  10 0 01 5 0 01 1 5350 50 10
n(mol) ( / ) ( / ) /
V(L) ( )

× + ×
= = =−+ ×

  محلول جديد مولار غلظت

   كتاب درسي) 99و  98 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي(

----------------------------------------------  

 »محمد حميدي«  »3«ة زينگ - 134

0 0010 2 1
/ mol HCl/ L
L HCl

= ×−¼±d¶ −¼±d¶
  محلول ليتر ميلي 200ده در حل ش HClجرم

  436 5 73 101
/ gHCl gHCl

molHCl
−× = ×   

  1 2200 1
/ gmL
mL

= × −¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶  ليتر محلول ميلي 200جرم  

  240g= −¼±d¶   

¾Ã²»H ÁIÀï−¼±d¶ ÁIÀï·¼ÃUI¨³o] ï·¼ÃUI¨³o]
½jo¨  J¼wn
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  28: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  
4 673 10 10 30 4240

gppm / ppm
g

−×= ×    

   كتاب درسي) 100تا  95 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

 ----------------------------------------------  

 »ميلاد عزيزي«  »4«ة زينگ - 135

050در دماي  Xدرصد جرمي محلول نمك  C  است: 5/37برابر %  

62نمك    5 37 5/ g / g X→ آب  

100نمك    60g g X→ آب  

   را بيابيم: Xپذيري نمك  انحلالبايد معادله 

  60 48 0 450 20
SS a b a /Δ −= θ +  =  =

Δθ −
   

  60 0 4 50 40/ b b= = × +  =   

   كتاب درسي) 103تا  100 ،96،97هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

----------------------------------------------  

 »سيدرحيم هاشمي دهكردي«  »2«ة زينگ - 136

ناقطبي بوده و در ميدان الكتريكي  4CHو  2COهاي  هر دو مولكول

  كند. گيري نمي جهت

   كتاب درسي) 105تا  103هاي  هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

----------------------------------------------  

 »عباس هنرجو«  »4«ة زينگ - 137

2 لولمح را در +Naابتدا مقدار  4Na SO كنيم.  محاسبه مي اوليه  

  2 42 4 10002 4
0 5200 / mol Na SOmL Na SO

Na SO
× ×

−¼¶
oTÃ²ïÂ±Ã¶   

  
2 4

2 0 21
molNa / mol Na

mol Na SO

+
+=   

  آوريم: دست مي افزوده شده به NaOHرادر  +Naحال مقدار 

  1 18 0 240 1
mol NaOH mol Nag NaOH / molNa

g NaOH mol NaOH

+
+× × =   

  10 2 0 2 20 2
n(mol) / / mol.L
V(L) /

−+= =    +Naمولي غلظت =

  10 10 1 22 23
a.d a /× × ×=  =Â²¼¶ ³o] مولي غلظت  

  3 83/  درصد جرمي  

   كتاب درسي) 100تا  96 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

 ----------------------------------------------  

 »حسن رحمتي كوكنده«  »1«ة زينگ - 138

  
   كتاب درسي) 98ة صفح( )آب، آهنگ زندگي( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا يوسفي«  »3«ة زينگ - 139

  ها:  بررسي ساير گزينه

2Hنقطه جوش »: 1«گزينة  O  نسبت بهHCl است. بيشتر  

  بيشتر است. HBrنسبت به  HFنقطه جوش »: 2«گزينة 

2Hنسبت به  2Brنقطه جوش »: 4«گزينة  S .بيشتر است  

   كتاب درسي) 107تا  103 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 

----------------------------------------------  

 »ميلاد عزيزي«  »2«ة زينگ - 140

  2
4

2 641 38 10 4603000(SO )
/ gSOppm

g−

−
= × =JA   

  كنيم:  ليتر آب را محاسبه مي 3سولفات مجاز موجود در يون جرم 

  
2 64300 10 0 93000

?gSO / g
g

−
= × JA   

1ليتر آب بايد از  3 در در نتيجه جرم سولفات 38/ g  0به 9/ g  برسد

0 48/ g  حذف شود.يون سولفات  

  2
2 4 4 2BaCl SO BaSO Cl− −+ → +   

  
22 4 24 2 2

4 4

1 10 48
96 1
molSO molBaCl/ gSO

gSO molSO

−
−

− −× ×   

  20 005/ mol BaCl=  

   كتاب درسي) 100تا  95 هاي هصفح( )آب، آهنگ زندگي( 
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  29: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  

 »نيا علي افخمي«  »2«ة زينگ - 141

گازها حجم معيني ندارند و تراكم پذيرند، بقيه حالات ماده حجم معيني 

  پذير نيستند.  دارند و تراكم

   كتاب درسي) 77ة صفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »ميرحسن حسيني«  »3«ة زينگ - 142

گـرم   25در اين صورت  ؛گيريم در نظر مي 100gجرم مخلوط گازي را 

2SO  3گرم  75وSO  .داريم  

، يـك مـول اتـم گـوگرد     3SOو  2SOهاي  مول از مولكول 1در هر 

  داريم. 

گـرم   75و  2SOگـرم   25ترتيـب در   بـه  كـه  كنـيم  حال مشخص مي

3SO .چند گرم گوگرد داريم ،  

22
2 2

1 1 3225 12 564 1 1
molSO molS gS?gS gSO / g

gSO molSO molS
= × × × =

   
  33

3 3
1 1 3275 3080 1 1
molSO molS gS?gS gSO g

gSO molSO molS
= × × × =   

  30 12 5 42 5/ / g+ =   

  42 5 100 42 5100
/ g /

g
= ×   درصد جرمي اتم گوگرد در مخلوط =

   كتاب درسي) 81و  80 هاي هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 143

  باشد.  ليتر حجم مي 4/22داراي  STPيك مول از هر گازي در شرايط 

   كتاب درسي) 80تا  78 هاي هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »1«ة زينگ - 144

22 2 2
2

15 6 0 2522 4
molCOCO / LCO / molCO
/ LCO

= × =−¼¶   

  200 25 51
g Ne?gNe / mol Ne gNe

mol Ne
= × =   

   كتاب درسي) 80تا  78 هاي هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

 »كامران كيومرثي«  »3«ة زينگ - 145

  كنيم:  مي ابتدا معادلة واكنش را موازنه

  3 2 2 24 2 2 5(s) (s) (g) (g)KNO K O N O→ + +

½k{kÃ²¼U pI¬−¼¶ 7


   

  33
3 3

1 7 2820 2 101 4 1
molKNO mol L/ gKNO

gKNO molKNO mol
× × ×

 pI¬  pI¬
pI¬   

  9 8/ L=  pI¬   

   كتاب درسي) 81 و 80هاي  هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »هادي رحيمي كياسري«  »3«ة زينگ - 146

  بررسي همه موارد:

  شود. ادرست، در چنين شرايطي واكنش دوم انجام نميالف) ن

  شهرت دارد. »اثر جو بي«به  2Nب) نادرست، گاز 

  ،پ) درست

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)+   :معادله موازنه شده واكنش انجام شده→

  
3

3 3 23
3 3 3

10 1 342 5 1 17 2
g NH mol NH mol H/ kgNH

kg NH g NH mol NH
× × ×  

  23750mol H=  

)033به نقطه جوش آمونياك با توجه ت)  C)−  .درست است  

   كتاب درسي) 82تا  80 هاي هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »نيا علي افخمي«  »3«ة زينگ - 147

، حجـم نمونـه گـاز بـه همـان      كلوينبا كاهش دماي يك گاز در مقياس 

  .يابد مينسبت كاهش 

   كتاب درسي) 79 و 78هاي  هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »رسول عابديني زواره«  »2«ة زينگ - 148

  معادله واكنش سوختن ناقص متان به صورت زير است: 

  4 2 22 3 2 4CH (g) O (g) CO(g) H O(l)+ → +  

  44
4 4

1 24 16 2
molCH molCO? gCH

gCH molCH
= × × ×IÀï−¼§²¼¶ÁpI¬  Á   

 موازي - ) 1شيمي (
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  30: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

  
23 236 02 10 1 505 101

/ CO / CO
molCO

× = ×ï−¼§²¼¶ ï−¼§²¼¶   

2Hهاي  مولكولدقت كنيد كه  O  در شرايطSTP     بـه صـورت گـاز

  . نيست

   كتاب درسي) 81و  80 هاي هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »ادنژ ياسين عظيمي«  »4«ة زينگ - 149

3تجزية  واكنش واكنش موازنه شدة 5 3 9C H N O  :به صورت زير است  

  3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O CO H O N O→ + + +   

2H ،دار توليد شـده در ايـن واكـنش    هاي اكسيژن تركيب O  2وCO 

023در دماي  2COهستند كه از ميان آنها تنها  C−   شرايط انجـام)

اده از فمـولي گازهـا را بـا اسـت     حجـم واكنش) به صورت گاز است. ابتدا 

  آوريم:  دست مي رابطة زير به

  1 1
1

22 4 11 1 2 2
2731 2

22 4 1
273

V / P atm
T K

P V P V /
T T

= =
=

×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  12 2
0 5 41273 23

/ V V L.mol
( )

−×
=  ≅

−
   

  2 22 3 5 3 9
3 5 3 9 2

12 415 4 1
molCO LCO?LCO molC H N O

molC H N O molCO
= × ×   

  2615LCO=   

   كتاب درسي) 81تا  78هاي  هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 150

  : واكنش انجام شده موازنه شدهمعادله 

  2 2 22X H O X(OH) H+ → +   

X ،232گـرم   4/27در اين واكنش با مصرف شـدن   408 10/ اتـم   ×

H  2در گازH شود. بنابراين جرم مولي  مي ايجادX  راM  در نظر

  آوريم: گرفته و آن را به دست مي

  
232

2
11 2 6 02 1027 4 1 1 1
mol HmolX mol H / H/ gX

MgX molX mol H mol H
×× × × ×    

  232 408 10/ H= ×   

  127 4 0 2 137/ / M M g.mol−=  =   

137 ،بنابراين اين فلز Ba .است  

   كتاب درسي) 81و  80 هاي هصفح( )رد پاي گازها در زندگي( 

----------------------------------------------  

 »محمد حميدي«  »2«ة زينگ - 151

هـا،   هاي آن كره شامل جانداران روي كرة زمين است و در واكنش يستز

  كنند.  نقش اساسي ايفا مي ها درشت مولكول

   كتاب درسي) 86ة صفح( آب، آهنگ زندگي)( 

----------------------------------------------  

 »ميرحسن حسيني«  »3«ة زينگ - 152

  بررسي تمامي موارد: 

  مورد اول: درست،

  16
18

5 10 0 033
1 5 10

/
/

×
= =

×
IÀIÄnj » IÀït¼ºIÃ¤H JAnj j¼]¼¶ ÁIÀï¦μº nHk£¶

¸Ã¶p ½o¨Á»n ÁIÀïJA ®¨  ³o]
¸U

¸U
   

هاي حل شده در يك كيلوگرم  گرم آنيون مورد دوم: درست، ترتيب ميلي

2آب دريا به صورت  2
4 3Cl SO CO Br− − − −> >   است.  <

هـاي حـل شـده در يـك      گـرم كـاتيون   مورد سوم: درست، ترتيب ميلـي 

ــه صــورت   ــا ب ــوگرم آب دري 2كيل 2Na Mg Ca K+ + + +> > > 

  است.

از  توان نميهاي روي زمين شور است و  : نادرست، بيشتر آبمورد چهارم

آنها در كشاورزي، مصارف خانگي و صنعتي استفاده كرد. از اين رو تهيه 

  هاي اساسي در جهان است.  هاي آشاميدني يكي از چالش آب

   كتاب درسي) 88تا  85 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)( 

----------------------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 153

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  است. همگنها و درياها مخلوطي  آب اقيانوس»: 1«گزينة 

هـاي كـره زمـين     هـا و آب  جرم كل مواد موجود در اقيانوس»: 2«گزينة 

  است. ثابتتقريباً 

.. هاي كوچك شامل نيتروژن، اكسـيژن و .  هواكره از مولكول»: 3«گزينة 

  تشكيل شده است. 

   كتاب درسي) 88تا  85 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)(
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  31: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

 »هادي عبادي«  »3«ة زينگ - 154

  همة موارد درست هستند.

جفـت   4هـا   ساختار لوويس آمونيوم سولفات، هر كـدام از يـون  در الف) 

  الكترون پيوندي دارند.

  
H   N   H O    S   O

H O
-+

,

OH
[ [[ [..

..

..

..
.. ....

..
..

..
..

..

2

  
  ب)

  2 3 32 3 3
2 3 3

1585 234
molAl (CO )g Al (CO )

g Al (CO )
= 2هاي شمار آنيون× 3 3Al (CO )  

  
2 23 3

2 3 3
3 7 51
molCO / molCO

mol Al (CO )

−
−× =  

2 42 4
2 4

1355 142
mol Na SOg Na SO

g Na SO
= 2ها در شمار يون× 4Na SO   

  
2 4

3 7 51
mol ion / mol ion

mol Na SO
× =   

 8باشـد كـه در لايـه ظرفيـت خـود       (Fe)تواند فلز آهن  مي Mپ) 

  است.  dدارد و جزء دسته  الكترون

  
3

3 2 3
2 2

4 4

MCl M ,Cl
M ,M

MSO M ,SO

+ −
+ +

+ −
→


→

  

  6 2
26 18 3 4Fe :[ Ar] d s   

  ت) 

  2 2 6 2 1 3
131 2 2 3 3 13A : s / s p / s p Z Al Al + =     

  2 2 6 2 5
171 2 2 3 3 17B : s / s p / s p Z Cl Cl− =    

  3AB   

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)(

----------------------------------------------  

 »سيدسحاب اعرابي«  »1«ة زينگ - 155

  كاملاً درست است. (درست) 91الف) طبق متن حاشية صفحة 

Na)يون سديم  91ب) براساس شكل صفحة  كه يـك بـار مثبـت     +(

  هاي آشاميدني يافت. (نادرست) توان در آب است را هم مي

  درست است. (درست) ن كتاب درسيمتپ) طبق 

  . (درست)طبق متن كتاب درسي درست استت) 

2در يون چند اتمي ث) 
4SO 2، بار الكتريكي − به اتم خاصي تعلق  −

  . (نادرست)ندارد بلكه متعلق به كل يون است

   كتاب درسي) 91 ةصفح( آب، آهنگ زندگي)( 

----------------------------------------------  

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 156

واكنش محلول نقره نيترات با محلول سديم كلريد، رسوب سـفيد رنـگ   

  كند. نقره كلريد توليد مي

  3 3AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)+ → +   

   كتاب درسي) 90 و 89 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)(

----------------------------------------------  

 »بيگباغي جهان شاهي«  »3«ة زينگ - 157

  درست است. 3-4و  3-3ترتيب  فقط رديف و ستون به

  2  1  ستون 

  نام تركيب  فرمول شيميايي  رديف

 شمار نسبت

شمار كاتيون به 

  آنيون

1  4 3NH NO   1به  1  آمونيوم نيترات  

2  3Fe(OH)   نآه(III)3به  1  هيدروكسيد  

3  3 4 2Ca (PO   2به  3  كلسيم فسفات  (

4  3 2Mg N   2به  3  منيزيم نيتريد  

  

  4  3  ستون 

  فرمول شيميايي  رديف
تفاضل تعداد اتم با 

  ها تعداد يون
  تعداد يون چند اتمي

1  4 3NH NO   7  2  

2  3Fe(OH)   3  3  

3  3 4 2Ca (PO )   8  2  

4  3 2Mg N   صفر  صفر  

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)(

SÃÎoË ¾Ä¯ nj·»oT§²H 8
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  32: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1402ارديبهشت  1آزمون  -) 7پروژة (
 

 

 »محمدرضا جمشيدي«  »3«ة زينگ - 158

 4 2 3(NH ) CO (C) 3 3Al(NO ) (B) 2Fe(OH) (A) 

 3 4  3  ها:الف) شمار يون

 5 13  14ها:             ب) شمار اتم

 2 9  3  هاي اكسيژن:پ) شمار اتم

 3 3  4ت) شمار عنصرها:          

  بنابراين عبارات الف و پ و ت درست است.

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)( 

----------------------------------------------  

 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 159

هاي داده شده درست است. در گزينـة   هاي شيميايي تركيب نام و فرمول

بار يون پتاسيم يك بار مثبت و بار يون سولفات دو بار منفي است. » 3«

دو يـون   بنابراين در فرمول پتاسيم سولفات، به ازاي هـر يـون سـولفات   

  پتاسيم لازم است كه به درستي نشان داده نشده است. 

   كتاب درسي) 92تا  90 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)(

----------------------------------------------  

 »نيا علي افخمي«  »4«ة زينگ - 160

ها را شناسايي كنـيم.   هاي حل شده در آن ها و يون ابتدا بايد نوع محلول

2در بشر، سديم سولفات است  محلول موجود 4(Na SO هـاي   و يون (

2و  +Naمحلول در آن 
4SO   است.  −

شود، محلول بـاريم   اي داخل بشر چكانده مي محلولي كه به صورت قطره

BaCl)2كلريد است  2Baن هاي محلول آ و يون (   است. −Clو  +

  دهيم.  يابيم و با يكديگر واكنش مي هاي حل شده را مي مول هر يك از نمك

  113 2 49 2 102 4 23 2
mol Na SOmol Na?mol Na SO / g Na

g Na mol Na

+− += × × ×+ +
   

  4
2 42 10 mol Na SO−= ×   

  
22 22 2 2

111 37
137 1

molBaClmolBa?molBaCl / gBa
gBa molBa

+
+

+ += × ×   

  20 01/ molBaCl=   

10ليتر  ميلي 5/0قطره معادل  10ه مهم: تنها نكت 0 05( / از محلول  ×(

كند؛ بنابراين بايد تنها  ليتري باريم كلريد در واكنش شركت مي ميلي 10

0 5 0 0510
/( ) ليتــري را در  ميلــي 10از كــل حــل شــونده محلــول  =/

  محاسبات استوكيومتري وارد كنيم. 

  
4

2 4
4

2 2

2 10
0 05 0 01 5 10

mol Na SO

/ / molBaCl molBaCl

−

−

 ×

 × = ×

   

در صورت سؤال بيان شده است كه محلول سديم سولفات به طور كامل 

واكنش داده است؛ بنابراين محاسبات مربوط به جرم رسوب را بـا توجـه   

2به مول  4Na SO دهيم.  انجام مي  

2 4 2 42(aq) (aq)Na SO BaCl NaCl(aq) BaSO (s)+ → +
  

  
4

4 2 4
4 4

2 4 4

2 10
1 233
1 1

?gBaSO molNa SO
molBaSO gBaSO
molNa SO molBaSO

−= × ×

×
   

  24 66 10/ g−= ×   

هـايي   ها بايد توجه داشته باشيد كه كـاتيون  هنگام محاسبة جرم كاتيون

ها حضور داشتند، همچنان در محلول نهايي حضور  كه از قبل در محلول

2Baهاي  دارند به جز يون اند  رسوب كرده 4BaSOكه در ساختار  +

  اند.  محلول شدهو نا

  
4

2 4 42 4
2 4

12 10 1BaSO
mol BaSOgBa molNa SO
molNa SO

+ −= × ×   

  
2 2 4

424
1 137 274 101 1
molBa gBa gBaSO

molBaSO molBa

+ +
−

+× × = ×   

3 49 2 10 0 05 1 37 274 10( / / / ) ( )− −= × + × − × ها جرم كاتيون  

  4 2503 10 5 03 10/ g− −= × = ×    

   كتاب درسي) 90و  89، 81، 80 هاي هصفح( آب، آهنگ زندگي)(
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 1041اردیبهشت  1  شناختیدانش آزمون پاسخ تشریحی 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،آموزشی مورد سوال

 ؟ استمورد برای مطالعه متون درسی مفید کدام  .161

 سوال از خود در مورد روش یادگیری. 2   یادگیریسوال از خود در مورد میزان . 1

 همه موارد. 4   بررسی دلایل اشتباهات و خطاها. 3

روش صحیح مطالعه این . لب نیستامطالعه صرفا روخوانی و تکرار مط. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

متوجه شوید، همچنین  است که بعد از خواندن مطالب، خودارزیابی داشته باشید تا میزان یادگیری خود را

 باحثی مدلایل اشتباهات و روش یادگیری خود را بررسی کنید تا با بینش در مورد خود، بتوانید برای مطالعه

 .ریزی صحیحی داشته باشیدگیری و برنامهبعدی تصمیم

 

 ؟مورد در خصوص بازبینی سوالات آزمون و یا ارزیابی صحیح استکدام  .161

 .شود موجب اثربخشی مطالعه بعدی می. 2    .شود و ضعف میموجب آگاهی از نقاط قوت . 1

 هر دو .4     هیچکدام. 3

. شود بازبینی سوالات آزمون، موجب آگاهی از نقاط قوت و ضعف می. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

طالب تسلط دارید و در چه مباحثی نیاز دارید خودتان را تقویت این موضوع که بر کدام بخش از م بررسی

    .شودمی باحثدوباره آن م مطالعهاعث هدفمند شدن مطالعه شما برای بکنید، 

 

  ؟مورد در ارزیابی های آزمایشی اهمیت بیشتری داردکدام  .162

 نمره تراز. 2    نمره نهایی آزمون. 1

 هامیانگین درصد .4   هر سوالهای ارائه شده به پاسخ. 3

تک نهایی بدون بررسی تک های آزمایشی دریافت نمرهدر ارزیابی. صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

 های آیندهدر آزمون تانکمکی به آگاهی از تسلط شما بر مباحث و پیشرفت ،های ارائه شده به سوالاتپاسخ

ها بررسی پاسخنامه تشریحی سوالاتی است که به آنترین بخش بعد از پاسخ دادن به سوالات، مهم. کندنمی

شوید و ا فقط در این صورت است که متوجه نقاط قوت و ضعف خود میزیر. ایدپاسخ درست و یا غلط داده

هایی مسلط ریزی کنید که چه مباحثی را نیاز دارید مجددا مطالعه کنید و در چه قسمتتوانید برنامهمی

 .هستید

 ؟مفید است ل مسالهبرای حکدام مورد  .160

  در نظر گرفتن قوانین حاکم بر مساله. 2   شکاندن مساله به اجزاء کوچکتر. 1

 همه موارد .4    ارزیابی راه حل های ممکن. 3

تقسیم  آن، ترین راه برای مدیریتهایی دارد و درستحل مسئله گام. صحیح است 0پاسخ : پاسخ تشریحی

های حلتمام راه مشخص کردن آن، به اجزای مختلف، در نظر گرفتن قوانین حاکم بر مساله و بر اساس مسئله

ترین راه بدون در دستبدون این مراحل، دم. حل استها و در نهایت انتخاب بهترین راهارزیابی آن ،ممکن

 .نظر گرفتن ارزش آن انتخاب خواهد شد
 @konkurbanks



  ؟است گیری مفیدموارد زیر پس از تصمیمیک از کدام  .162

  توانم رویکرد خود را برای انتخاب بعدی بهبود دهم؟چگونه می. 2  چرا من این گزینه را انتخاب کردم؟. 1

 2و  1مورد  .4    چرا من اشتباه کردم؟. 3

با . ارزیابی پیامدهای تصمیمی که گرفته شده است، اهمیت زیادی دارد. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 . گیری کنیدهای بهتر آینده تصمیمانتخاببرای  یدتواندلیل انتخاب خود، میارزیابی 
 

 ؟گیری درست استکدام مورد برای استفاده از شکل در تصمیم .166

 .کندتر میها را راحتامکان برقراری ارتباط بین گزینه. 2  .شودموجب سازماندهی افکار مختلف می. 1

 همه موارد. 4 .دهدقرار میها برای انتخاب پیش رو همه گزینه .3

-دیدن تمام گزینه استفاده از شکل به عینی کردن افکار و در نتیجه. صحیح است 0پاسخ : پاسخ تشریحی

مختلف امکان متوجه شدن ارتباط های همچنین تصاویر گزینه. کندسازماندهی بهتر کمک می های ممکن و 

 .کندتر میها را راحتبین آن

 

 ؟دانیدتر مییک مساله را مناسببرای حل کدام مورد  .162

  هاترین راه حلآگاهی از سریع. 2   های مختلفآگاهی از راه حل. 1

 مطلوب خودمان آگاهی از یک راه حل. 4   ی خودهاترین راه حلآگاهی از دقیق. 3

 مختلفهای حل، آگاهی از راهیک مسئله حل برای ترین راهمناسب .صحیح است 1پاسخ : پاسخ تشریحی

های مختلف بررسی و ارزیابی جنبه. رسدکه به ذهنمان میاست حلی ترین راهبجای استفاده از اولین و سریع

   .شودحل ممکن میترین راهگیری بهتر و انتخاب مناسبحل منجر به تصمیمچند راه
 

 کدام مورد در خصوص یادگیری با مشارکت دیگران درست است؟  .162

 .شودمطالب بهتر یاد گرفته می. 2  .   شودردهای مختلف میموجب آگاهی از رویک. 1

 2و  1مورد . 4   .شودموجب حواس پرتی می. 3

های  شود تا مبحث مورد نظر را از دیدگاه یادگیری مشارکتی باعث می. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

با استفاده از بارش فکری  همچنین. شودمی درنتیجه موجب آگاهی از رویکردهای مختلف مختلف ببینید

یادگیری و  به منجر دیگران، زبان  حل را پیدا کنید که این نوع یادگیری اکتشافی و بیان مطالب از گروهی، راه

 .شود می اطلاعات بهتر تثبیت
 

 ؟استمورد در خصوص توانایی شناختی ما صحیح کدام  .162

  .تغییر ناپذیر است. 2   .تواند تغییر کندمی. 1

 دانمنمی. 4    موردهر دو . 3

با . پذیر استتوانایی شناختی ما یک امر ذاتی و ثابت نیست و تقویت. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

های این تقویت با دو رویکرد توسعه توانایی. ها را ارتقا دادتوان آنکمک تمرینات هدفمند شناختی می

-آزمون. گیردمدیریت منابع شناختی موجود صورت میهای هدفمند تقویتی و یا یادگیری شناختی با برنامه

های هدفمند تقویتی در پروفایل کانون دسترسی به برنامه. کنندهای دانش شناختی رویکرد دوم را دنبال می

 .شما قرار داده شده است

 

@konkurbanks
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